



Table with 3 columns: ଆକ୍ରାନ୍ତ, ମୃତ୍ୟୁ, ଆରୋଗ୍ୟ. Rows show daily and cumulative statistics.

ରୁପ୍ୟର ରାତି ୧୦ଟା ପୂଜା (+ ଅନ୍ୟ ରୋଗର କରୋନା ଆକ୍ରାନ୍ତ ମୃତ୍ୟୁ) ତଥ୍ୟ: https://www.worldometers.info/coronavirus/ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

ଗୁରୁବାର, ୨୪ ସେପ୍ଟେମ୍ବର, ୨୦୨୦

ସଂକ୍ଷେପରେ

‘ଚାଇନା ଚାହେଁ ନାହିଁ ବିଦ୍ଵାରବାଦ’

କର୍କଟ ରୋଗୀଙ୍କୁ କରୋନା ସଂକ୍ରମଣ ଆଶଙ୍କା ଅଧିକ

କାହା ସହ ଶୀତଳ, ଗରମ ଯୁଦ୍ଧ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ନାହିଁ: ଜିନ୍‌ପିଙ୍ଗ

କାଟିସଂଘ, ୨୩।୯(ପି.ଟି.)

ଚାଇନା କାହା ଉପରେ ପ୍ରଭାବ ପକାଇବା ବା ନେତୃତ୍ୱ ନେବା କିମ୍ବା ବିଦ୍ଵାରବାଦର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ରଖୁନାହିଁ। କୌଣସି ଦେଶ ସହ ‘ଶୀତଳଯୁଦ୍ଧ’ ବା ‘ଗରମ ଯୁଦ୍ଧ’ କରିବାକୁ ବେଚିର ଲକ୍ଷ୍ୟ ନାହିଁ ବୋଲି ଚାଇନା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ସି ଜିନ୍‌ପିଙ୍ଗ କହିଛନ୍ତି।

୪ ଜୁଲାଇରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଲଦାଖକୁ ଅତୀତ ପରିବର୍ତ୍ତନ କଲେବେଳେ କହିଥିଲେ ଯେ, ବିଦ୍ଵାରବାଦର ଯୁଗ ସରିଯାଇଛି। ଛତିହାସ ପ୍ରମାଣ ଦେଖି ଯେ, ଯେଉଁମାନେ ବିଦ୍ଵାରବାଦ ଲକ୍ଷ୍ୟ ନେଇ ଆଗଭଙ୍ଗରେ ସେମାନେ ସମଗ୍ର ଦୁର୍ଦ୍ଦି ହକ୍ ଯାଇଛନ୍ତି ବା ଧୂସ ପାଇଯାଇଛନ୍ତି।

ଏହା ଦ୍ଵାରା ଚାଇନାର ଅର୍ଥନୈତିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ଲାଗି ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି ହେବ ଏବଂ ବିଶ୍ଵ ଅର୍ଥନୀତିର ପୁନରୁଦ୍ଧାର ନିମନ୍ତେ ବାଟ ଖୋଲିଯିବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। କୋଭିଡ-୧୯ ମହାମାରୀ ପ୍ରସଙ୍ଗେ ଉଠାଇ ଜିନ୍‌ପିଙ୍ଗ କହିଥିଲେ ଯେ, ଏହି ଭୂତାଣୁ ଲାଗି ଚାଇନାକୁ ସମାଲୋଚନା କରାଯାଉଛି ଏବଂ ତଥ୍ୟ ଗାଧି ରଖାଯାଇଛି ବୋଲି ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି।

ମଙ୍ଗଳବାର ଆମେରିକା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଡୋନାଲ୍ଡ ଟ୍ରମ୍ପ ଚାଇନା ଉପରେ ବର୍ଷିଥିଲେ। ଚାଇନା ଭୂତାଣୁ ବିଶ୍ଵାସୀୟା ପ୍ରସାର କରିଥିବାରୁ ଏଥିଲାଗି କାଟିସଂଘ ବେଚିକୁ ଦାୟୀ କରୁ ବୋଲି ଟ୍ରମ୍ପ ଦାବି କରିଥିଲେ। କରୋନା ଭୂତାଣୁକୁ ରୋକିବାରେ ଚାଇନା ବିଫଳ ହୋଇଥିବାରୁ ଆମେରିକାର ୨ ଲକ୍ଷ ଲୋକଙ୍କ ସହ ବିଶ୍ଵରେ ୧୦ ଲକ୍ଷ ଲୋକ ପ୍ରାଣ ହରାଇଛନ୍ତି ବୋଲି ସେ ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଥିଲେ।

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୨୩।୯(ଭୁବରୋ)

କର୍କଟ ରୋଗୀଙ୍କ ସ୍ତେଷ୍ଠରେ କରୋନା ସଂକ୍ରମଣ ହେବା ସମ୍ଭାବନା ବୃଦ୍ଧି ରହିଛି। କାରଣ ଜଣେ କର୍କଟ ରୋଗୀରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହେଲେ ତାଙ୍କ ଶରୀରରେ ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି କମିଯାଇଥାଏ। ତେଣୁ କର୍କଟ ରୋଗୀ ସଂକ୍ରମିତ ନ ହେବା ଲାଗି ଅଧିକ ସତର୍କତାମୂଳକ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ପଡ଼ିବ ବୋଲି କଟକସ୍ଥିତ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ହରିହର ହସ୍ପିଟାଲର କର୍କଟ ରୋଗ ବିଶେଷଜ୍ଞ ଡା. ସୁରେନ୍ଦ୍ର ସେନାପତି ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି।

ଉତ୍ତର କର୍କଟ ଚିକିତ୍ସା ବନ୍ଦ ନ କରିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହେଲେ ହୋମ୍ ଆଇସୋଲେଶନରେ ରହିପାରିବେ

ଡାକ୍ତା ହୋମ୍ ଆଇସୋଲେଶନରେ ରଖାଯାଇପାରିବ। ଯଦି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଆକ୍ରାନ୍ତ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କଠାରେ କରୋନାଜନିତ କୌଣସି ଲକ୍ଷଣ ନାହିଁ, ତେବେ ସେ ଡାକ୍ତରଙ୍କ ପରାମର୍ଶକ୍ରମେ ହୋମ୍ ଆଇସୋଲେଶନରେ ରହିପାରିବେ। ବିରତ ୪ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ଅନେକ କର୍କଟ ରୋଗୀ କରୋନା ଭୟରେ ଚିକିତ୍ସା ବନ୍ଦ କରି ଦେଇଛନ୍ତି। ସେମାନେ କିଛି ଏଭଳି କରିବା ଅନୁଚିତ। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସବୁ ରୋଗୀଙ୍କ ପାଇଁ ବ୍ୟାପକ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିଛନ୍ତି। ତେଣୁ କର୍କଟ ରୋଗୀ ଡାକ୍ତରଙ୍କ ପରାମର୍ଶକ୍ରମେ ଜିଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟକୁ ଆସିପାରିବେ। ଚିକିତ୍ସା ବନ୍ଦକଲେ ଅବଶ୍ୟାବିତ୍ତ୍ୱିୟ ଓ ରୋଗ ତୃତୀୟ କିମ୍ବା ଚତୁର୍ଥ ଥରକୁ ଗାଳିଯିବ ବୋଲି ଡା. ସେନାପତି କହିଛନ୍ତି।

‘ପୃଥ୍ଵୀ-୨’ର ରାତ୍ରିକାଳୀନ ପରୀକ୍ଷଣ ସଫଳ

ବାଲେଶ୍ଵର ଅଫିସ, ୨୩।୯

ବାଲେଶ୍ଵର ଜିଲା ଚାନ୍ଦିପୁରସ୍ଥିତ ସମ୍ପଦିତ ପରୀକ୍ଷା କେନ୍ଦ୍ରର ୩ ନମ୍ବର ଲକ୍ଷ ପ୍ୟାଡ୍‌ରୁ ରୁଧିରା ସମ୍ପା ୭ଟା ୩୦ ମିନିଟ୍ ସମୟରେ ‘ପୃଥ୍ଵୀ-୨’ ପରୀକ୍ଷଣ କରାଯାଇଛି। ପରୀକ୍ଷଣ ସଫଳ ହେବା ପରେ ପ୍ରତିରକ୍ଷା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଡିଆରଡିଓ ବୈଜ୍ଞାନିକମାନଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଯାଇଛି। ଏହି କ୍ଷେପଣାସ୍ତ୍ର ଆଣବିକ ହୁକ୍‌ସାସ୍ତ୍ର ବହନ କରିବାର କ୍ଷମତା ରଖିଛି।



ଓଡ଼ିଶା ଉପକୂଳରେ ରହିଥିବା ଚେଲିମେନ୍ଟି ଷ୍ଟେଶନ ସହାୟତାରେ କ୍ଷେପଣାସ୍ତ୍ରର ଗତିପଥ ଉପରେ ନଜର କରାଯାଇଥିଲା। ସୂଚନା ଯେ, ଗତ ୨୦୦୩ରୁ ଭାରତୀୟ ସେନାରେ ନିୟୋଜିତ ହୋଇ ସାରିଥିବା ‘ପୃଥ୍ଵୀ-୨’ କ୍ଷେପଣାସ୍ତ୍ର ଲମ୍ବ ୯ ମିଟର। ରାତ୍ରିକାଳୀନ ପରୀକ୍ଷା ଲଗାତାର ଭାବେ କିଛିବର୍ଷହେଲାକାରୀୟାଉଥିଲା। ଶେଷଥର ପାଇଁ ଏହା ଗତ ୨୦୧୯ ଡିସେମ୍ବର ୪ ତାରିଖରେ ପରୀକ୍ଷା କରାଯାଇଥିଲା।

ଯୁବ ବିଜେଡି ରାଜ୍ୟ, ଜିଲା କର୍ମକର୍ତ୍ତା ନିଯୁକ୍ତ

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୨୩।୯(ଭୁବରୋ)

କିଛି ଯୁବ ଜନତା ଦଳର ନୂତନ ରାଜ୍ୟ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଓ ଜିଲା ସଭାପତି ରୁଧିରା ନିଯୁକ୍ତ କରାଯାଇଛି। ପୃଷ୍ଠାମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ବିଜେଡି ସଭାପତି ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଅନୁମୋଦନ କ୍ରମେ ଏହି ନିଯୁକ୍ତି ଦିଆଯାଇଛି ବୋଲି ବିଜେଡି ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରଶାନ୍ତ ବଳବନ୍ତ ରାୟ ରୁଧିରା ଏକ ପ୍ରେସ୍ ବିକ୍ଷେପରେ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ପ୍ରକାଶିତ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ଅନୁଯାୟୀ ଯୁବ ବିଜେଡି କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଭାପତି ଭାବେ ବୈକୁଣ୍ଠ ନାଏକଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ଦିଆଯାଇଥିବା ବେଳେ ସେକ୍ରେଟାରି ଜେନେରାଲ ଭାବେ ଏଲିନା ଦାଶଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ଦିଆଯାଇଛି। ସେହିପରି ବରିଷ୍ଠ ଉପସଭାପତି ଭାବେ ରାଣା ପ୍ରତାପ ପାତ୍ର, ଧୃତି ରଞ୍ଜନ ପାତ୍ର ଓ ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନାମୟୀ ପରିଡାଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ଦିଆଯାଇଛି। ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନା ସଭାପତି ଭାବେ ଭୁବନେଶ୍ଵର ପାଇଁ ବିଜୟକେତନ ସାହୁ, କଟକ ଶୁଭାଂଶୁ ନାରାୟଣ ମିଶ୍ର, ଗଞ୍ଜାମ ନବିକେତା ସାଲି, ବଲାଙ୍ଗୀର ମନମାନ୍ ମହାନ୍ତି, ସମ୍ବଲପୁର

ବୈକୁଣ୍ଠ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଭାପତି, ଏଲିନା ସେକ୍ରେଟାରି ଜେନେରାଲ

ଦେବାଶିଷ ପରିଡା ଏବଂ କୋରାପୁଟ ପାଇଁ ଚାପସ ଟ୍ରିପାଠୀଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ଦିଆଯାଇଛି। ସେହିପରି ଯୁବ ବିଜେଡି ଉପସଭାପତି ଭାବେ ଛବି ମହାନ୍ତି, ସୋପିଆ ଆଲାମ, ମାନଭଞ୍ଜନ ବେହେରା, ସୁନୀଲ କୁମାର ମହାନ୍ତି, ସୌମ୍ୟ ଶଙ୍କର ଚନ୍ଦ୍ର, ମଧୁ ନାୟକ, ସୁଜିତ ପ୍ରସାଦ ବ୍ରହ୍ମଦେବୀ, ସୁବାଶିଷ ଖୁଣ୍ଟିଆ, ସୁନୀଲ ପଣ୍ଡା ଏବଂ ଭବାନୀ ଶଙ୍କର ଦାସଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ଦିଆଯାଇଛି। ସେହିପରି ଯୁବ ବିଜେଡି ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଭାବେ ୨୮ ଜଣ, ସମ୍ପାଦକ ୩୫, ମୁଖ୍ୟ ସମ୍ପାଦକ ଭାବେ ୨୫, ସାମ୍ବାଦିକ ଜିଲା ସଭାପତି ଭାବେ ୩୩ ଜଣଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ଦିଆଯାଇଛି। କଟକ ଜିଲାର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଭାପତି ଭାବେ ସିଦ୍ଧାର୍ଥ ରାୟଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତ କରାଯାଇଛି।

ଓଡ଼ିଶା ଜିଏସ୍‌ଟି ସଂଗ୍ରହ ୨୨% କମିଛି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୩।୯

ଚଳିତ ବର୍ଷ ମାର୍ଚ୍ଚରୁ ଜୁଲାଇ ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ଓଡ଼ିଶାରେ ସାମଗ୍ରୀ ଓ ସେବା ଟିକସ (ଜିଏସ୍‌ଟି) ସଂଗ୍ରହ ୨୨.୬% କମିଛି। ଏହି ଅବଧିରେ ଏଠାରେ ୨୯.୬୬ କୋଟି ଟଙ୍କା ଜିଏସ୍‌ଟି ଆଦାୟ ହୋଇଛି। ଦେଶର ବଡ଼ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକରେ ଜିଏସ୍‌ଟି ସଂଗ୍ରହ ପ୍ରାୟ ୨୦% ଭର୍ତ୍ତି କମିଥିବା ଲୋକସଭାରେ ସରକାର ଉଦ୍ଘୋଷଣା କରିବାକୁ ଆସିଛି। ତାମିଲନାଡୁ, ଗୁଜରାଟ ଏବଂ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ଭଳି ଶକ୍ତି ଉତ୍ପାଦନ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକ ତୁଳନାରେ ଓଡ଼ିଶା,



ବିହାର, ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ, ଆସାମ ଭଳି ରାଜ୍ୟରେ ଜିଏସ୍‌ଟି ସଂଗ୍ରହ ଉପରେ ବୃଦ୍ଧି ପ୍ରଭାବ ପଡ଼ିନାହିଁ। ତାମିଲନାଡୁରେ ଜିଏସ୍‌ଟି ଆଦାୟ ୩୪% କମିଥିବା ବେଳେ ଗୁଜରାଟରେ ୩୦% ଏବଂ ମହାରାଷ୍ଟ୍ରରେ ୨୮.୫% ଖସିଛି। କେବଳ ଛତିଶଗଡ଼ରେ ଜିଏସ୍‌ଟି ହ୍ରାସ ୧୭% ରହିଛି। ଅଭିଶାପକ ପ୍ରଦେଶ, ଲାକ୍ଷାଦୀପ, ଆଣ୍ଡାମାନ

ନିକୋବର ଏବଂ ସିକିମରେ ଗତ ବର୍ଷ ଏହି ସମୟ ତୁଳନାରେ ଚଳିତ ବର୍ଷ ଟିକସ ସଂଗ୍ରହ ଅପେକ୍ଷାକୃତ ଉଚ୍ଚତ ରହିଛି। ଚଳିତ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ଏପ୍ରିଲ-ଅଗଷ୍ଟ ସମୟ ଅବଧିରେ ଦେଶ ମଧ୍ୟରେ ନେତୃପ୍ରସଙ୍ଗ ଟିକସ ସଂଗ୍ରହ ୩୧.୧% କମିଛି। ସେହିଭଳି ପରୋଧ ଟିକସ ସଂଗ୍ରହ ୧୧.୨% ହ୍ରାସ ହୋଇଛି। ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡରେ ଜିଏସ୍‌ଟି ସଂଗ୍ରହ ସବୁଠାରୁ ବୃଦ୍ଧି ପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇଛି ଏଠାରେ ଆଦାୟ-୪୨.୨% ରହିଛି। ସେହିଭଳି ଗୋଆରେ ୪୦% ପରୋଧ ଟିକସ କମିଛି। ମୋଟ ୩୪ ରାଜ୍ୟ ଏବଂ କେନ୍ଦ୍ର ଶାସିତ ଅଞ୍ଚଳ ମଧ୍ୟରୁ ୩୪ଟି ରାଜ୍ୟ ଶତ ସହିଛନ୍ତି।

Advertisement for JOLLY TULSI 51 Drops. Text: ଭାଇରାଲ ସଂକ୍ରମଣ, ରତୁକାଳୀନ ରୋଗକୁ ପ୍ରତିରୋଧ କରିବାରେ ଲାଭଦାୟକ. Features: Anti Viral, Anti Bacterial, Anti Oxidant, Anti Septic, Anti Aging. Includes image of the product bottle and box.

Advertisement for Kalamandir Fashion Shop. Text: ON YOUR WEDDING ARRIVE IN STYLE. Shop with a smile. 3, Western Market, Bhubaneswar 751009. Includes image of a bride and groom.

ଗୁରୁବାର, ୨୪ ସେପ୍ଟେମ୍ବର, ୨୦୨୦

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଏସ୍‌ସି ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କ ମାତୃ ବିଧେୟନ



ଜ୍ଞାନୀ ହୋଇ
କଟକ ଅଫିସ୍, ୨୩୧୯: ଶ୍ରୀରାମ ବନ୍ଦୁ
ଭଣ୍ଡ (ଏସ୍‌ସି) ମେଡିକାଲ କଲେଜର
ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଓ ଯୁଗ୍ମଲୋକି ବିଭାଗ ମୁଖ୍ୟ
ପ୍ରଫେସର ଉପେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ହୋତାଙ୍କ ମା' ଜ୍ଞାନୀ ହୋତାଙ୍କର ୮୨ବର୍ଷ ବୟସରେ
ଗୁରୁବାର ପରଲୋକ ହୋଇଯାଇଛି। ସେ
କିଛି ଦିନ ହେବ ଅସୁସ୍ଥ ହୋଇ କଟକ
ଏସ୍‌ସି ମେଡିକାଲ କଲେଜରେ ଚିକିତ୍ସିତ
ହେଉଥିଲେ। ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅବସ୍ଥାରେ
ସେଠାରେ ତାଙ୍କର ଦେହାନ୍ତ ହୋଇଛି।
ସେ ୧୯୩୫ ମସିହାରେ ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଜିଲ୍ଲା
ବିନିକା ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ସେଲେକ୍ଟ ଗାଁରେ
ଜନ୍ମଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କର ତିନି ପୁଅ
ଅଛନ୍ତି। ଜ୍ୟେଷ୍ଠ ପୁତ୍ର ଗୋଧନେଶ୍ୱର ହୋତା
ଆଜି ବିଭାଗର ଅଧ୍ୟକ୍ଷପ୍ରାପ୍ତ ଅତିରିକ୍ତ
ଶାସନ ସଚିବ। ମଧ୍ୟ ପୁତ୍ର ପ୍ରଫେସର
ହୋତା ଏସ୍‌ସି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅଛନ୍ତି ଏବଂ
ସାନପୁଅ ରାଜେଶ୍ୱର ହୋତା କଟକ ବରିଷ୍ଠ
ଆଇନଜୀବୀ। ମା'ଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁଶଯ୍ୟା ନିକଟରେ
ତିନିପୁଅ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। କଟକରେ ତାଙ୍କ
ଶେଷକୃତ୍ୟ ସମ୍ପନ୍ନ କରାଯାଇଛି। ବଡ଼ପୁଅ
ଗୋଧନେଶ୍ୱର ମୁଖ୍ୟାଫିସ୍ ଦେଉଥିଲେ।
ସୁନାମୋଗ୍ୟ, ତାଙ୍କୁ ହୋତାଙ୍କ ପିତା
ବିରଞ୍ଜନ ହୋତାଙ୍କର ଚଳିତ ମାସ ୧୫
ତାରିଖରେ ପରଲୋକ ହୋଇଥିଲା।
ଉଭୟ ବିରଞ୍ଜନ ଓ ଜ୍ଞାନୀ ଦୁର୍ଗମ ଅଞ୍ଚଳର
ଲୋକଙ୍କୁ ମାଗଣା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ଯୋଗାଇବା
ପାଇଁ ବିରଞ୍ଜନା ଚାରିବେଳେ ଗୁଣ୍ଠ ଗଠନ
କରିଥିଲେ। ଏହି ଗୁଣ୍ଠର ସଦସ୍ୟମାନେ
ଏବେ ବି ରାଜ୍ୟର ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ତାଙ୍କୁମାନଙ୍କୁ
ନେଇ ପାହାଡ଼ିଆ ଓ ଦୁର୍ଗମ ଅଞ୍ଚଳକୁ ଯାଇ
ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ଯୋଗାଇ ଦେଉଛନ୍ତି।

ଫେସ୍‌ବୁକ୍ ଏମ୍‌ଡିକୁ ଅଲ୍ଲୋଚନା ୧୫

ଯାଏ ଆଶ୍ୱସ୍ତି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୩୧୯: ଦିଲ୍ଲୀ ଦଳୀ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ
ଫେସ୍‌ବୁକ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଏମ୍‌ଡି ଅଧିକ ମୋହନଙ୍କୁ
ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଅଲ୍ଲୋଚନା ୧୫ ଯାଏ ଆଶ୍ୱସ୍ତି
ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ଦଳୀ ଘଟଣାରେ ହାଜର
ହେବାକୁ ଦିଲ୍ଲୀ ବିଧାନସଭାର କମିଟି
ଫେସ୍‌ବୁକ୍ ଏମ୍‌ଡିକୁ ସମାନ ଭାବେ ନିରାକରଣ କରି
କରିଥିଲେ। ସେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟର ହାଜର ହେବା ପରେ
ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟ ଏଭଳି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ
ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି ଅଭ୍ୟୁତ୍ଥାନରେ ଫେସ୍‌ବୁକ୍
ଏମ୍‌ଡିକୁ ବିରୋଧରେ କୌଣସି କେଠାରେ
କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନେବାକୁ ନ୍ୟାୟାଳୟ
କହିଛନ୍ତି। ସୁନାମୋଗ୍ୟ, ଦଳୀକୁ
ଉପକାରଣରେ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆ ହେବ
ସ୍ପିରଟ ଭୂମିକା ଉପରେ ଦିଲ୍ଲୀ ବିଧାନ ସଭା
କମିଟି ବର୍ତ୍ତମାନ ବିଚାର କରୁଛି। କମିଟି
ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧୦ ଏବଂ ୧୮ରେ ମୋହନଙ୍କୁ
ନୋଟିସ ଜାରି କରିଥିଲା।

ମୃତ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କର ହେବନି କରୋନା ପରୀକ୍ଷା

କୋଭିଡ୍ ପରୀକ୍ଷା ଉପରେ ପୂର୍ବଦି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର
ସଚିବ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଆୟ ବହିର୍ଭୂତ ସମ୍ପତ୍ତି ଠୁଳ ମାମଲାର
ଠିକ୍ ମାମଲାର ତଦନ୍ତ କରିବ ଇଡି
କୋଭିଡ୍ ପରୀକ୍ଷା ଉପରେ ପୂର୍ବଦି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର
ସଚିବ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଆୟ ବହିର୍ଭୂତ ସମ୍ପତ୍ତି ଠୁଳ ମାମଲାର
ଠିକ୍ ମାମଲାର ତଦନ୍ତ କରିବ ଇଡି

କୃଷକ ସଙ୍ଗଠନ ଆନ୍ଦୋଳନରେ ସାମିଲ ହେବ କଂଗ୍ରେସ

ଭୁବନେଶ୍ୱର ୨୩୧୯(ବ୍ୟୁରୋ)

କୃଷି ବିଧେୟକକୁ ବିରୋଧ

ପାର୍ଲିମେଣ୍ଟରେ ଅଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ଉପାୟରେ
କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ପାରିତ କରିଥିବା ୩ଟି
କୃଷି ବିଧେୟକକୁ ନେଇ ସାରା ଭାରତରେ
କୃଷକମାନଙ୍କ ପ୍ରତିବାଦ ଓ ଆନ୍ଦୋଳନ ଚାଳି
ହେବାରେ ଲାଗିଛି। କୃଷକ ଓ ଭାଗବାଞ୍ଚୀଙ୍କ
ସଂଗଠିତ ଆଖି ଆଗରେ ରଖି ଅଖିଳ ଭାରତ
କଂଗ୍ରେସ କମିଟି(ଏଆଇସିସି) ପକ୍ଷରୁ
ଏକ ମାସକୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସମୟ ଧରି ବେଶରେ
ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି
ହୋଇଛି। ତଦନୁଯାୟୀ ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଦେଶ

କଂଗ୍ରେସ କମିଟି(ଏସିସିସି) ସଭାପତି
ନିରଞ୍ଜନ ପଟ୍ଟନାୟକ ସହ ଜିଲ୍ଲା ନେତୃତ୍ୱକୁ
ସୁଚାରୁରୂପେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପାଳନ କରିବା ପାଇଁ
ନିଦେଶନା କରିଛନ୍ତି। ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମଧ୍ୟରେ
ଗୁରୁବାର ରାଜ୍ୟ ସଭା ଏମ୍‌ଡି ବିରୋଧ
ସିଂହ ଓଡ଼ିଶା ଗରୁଡ଼େ ଆସି ଏକ ଖବରଦାତା
ସମ୍ପାଦନା କରିବେ। ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୫ରେ
ଅଖିଳ ଭାରତ କୃଷକ ସଙ୍ଗଠନ ତାକରାକୁ
କଂଗ୍ରେସ ସମର୍ଥନ କରିବ। ସେହିପରି
୨୨ରେ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମ କରିଆରେ

କୃଷକମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ ପ୍ରଚାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ
ଆରମ୍ଭ ହେବ। ଯେଉଁଥିରେ କୃଷକମାନେ
ନିଜର ମତପତ୍ତାଖଣ୍ଡ କରିବା ସହ କଂଗ୍ରେସ
ନେତୃତ୍ୱ ସହ ଏକ ପରମ୍ପରାରେ
ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବେ। ୨୮ରେ ଓସିସିସିର
ବରିଷ୍ଠ କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କ
ସହ ଆଲୋଚନା କରି ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ
ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିବେ।
ଅକ୍ଟୋବର ୨ ଗାନ୍ଧୀ ଜୟନ୍ତୀ ଅବସରରେ
ପିସିସି ପକ୍ଷରୁ କିଶାନ ମଜଦୁର ବଞ୍ଚାଓ ଦିବସ
ସମସ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟାଳୟ ଓ ବିଧାନସଭା
କ୍ଷେତ୍ରରେ ପାଳନ କରାଯିବ। ୧୦

ତାରିଖରେ ଓଡ଼ିଶାର ଯେ କୌଣସି ଗୋଟିଏ
ଗ୍ରାମରେ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ କୃଷକ ସମ୍ମିଳନୀ
ଆନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଏଥିରେ କଂଗ୍ରେସର
ବରିଷ୍ଠ ନେତୃତ୍ୱ ଏବଂ କୃଷକମାନେ
ଯୋଗଦେବେ। ୨ ତାରିଖରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ
ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ବୁଧ, ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତରୁ ଆରମ୍ଭ
କରି ଏସ୍‌ସି, ଫୁଲସିପାଲିଟି, ମହାନଗର
ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ ହେଇ ଅକ୍ଟୋବର ୩୧
ଯାଏଁ ଚାଲିବ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କଂଗ୍ରେସର
ବରିଷ୍ଠ କର୍ମୀମାନେ ସଫଳ କରିବା ପାଇଁ
ପିସିସି ସଭାପତି ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି।

କଟକ ଦଶହରା: ହାଇକୋର୍ଟରେ ପୁଣି ୫ ମାମଲା

କଟକ ଅଫିସ୍, ୨୩୧୯

କମିଟି ଏବଂ ଉପର ଟେଲେଜାଏକାର

କଟକ ଦଶହରାକୁ ନେଇ ପୁଣି
ହାଇକୋର୍ଟରେ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଛି।
ସହରର ୩ଟି ପୂଜା କମିଟି ରୁଧିବାର ୫
ମାମଲା ରୁଜୁ କରିଛନ୍ତି। ବାଲୁବଜାର ପୂଜା
କମିଟି ପକ୍ଷରୁ କେବଳ ୩ଟି ମାମଲା ରୁଜୁ
ହୋଇଥିବାବେଳେ ପିଟିଲିବଜାର ପୂଜା

କମିଟି ଏବଂ ଉପର ଟେଲେଜାଏକାର
ପୂଜା କମିଟି ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ମାମଲା
ରୁଜୁ କରିଛନ୍ତି। ଯେଉଁ ପୂଜା କମିଟି ଯେଉଁ
ଉଚ୍ଚର ମୂର୍ତ୍ତି ନିର୍ମାଣ କରିଛନ୍ତି, ସେମାନଙ୍କୁ
ସେହିଭଳି ଉଚ୍ଚର ମୂର୍ତ୍ତି ପୂଜା କରିବାକୁ ଅନୁମତି
ଦେବାକୁ ହାଇକୋର୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ।
ମାତ୍ର ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ପୋଲିସ
କମିଶନର ଧରୁତରୁ ଅଧିକ ଉଚ୍ଚର ମୂର୍ତ୍ତି

ହୋଇ ପାରିବ ନାହିଁ ବୋଲି ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମା
ଜାରି କରିବା ପରେ ଏହି ବିବାଦ ଜଟିଳ
ହୋଇଛି। ବାଲୁବଜାର ପୂଜା କମିଟି
ସଭାପତି ତଥା ଆଇନଜୀବୀ ସୁର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ
ସାହାନାରିଆଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଗୋଟିଏ ରିଟ୍
ପିଟିଶନ, ଗୋଟିଏ ଅପୀଲ ଅବମାନନା
ମାମଲା ଏବଂ ଗୋଟିଏ ରିକ୍ଲୁ ପିଟିଶନ
ଦାଖଲ କରାଯାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ରେଳ ସମ୍ପତ୍ତି ସୁରକ୍ଷାରେ ଆରପିଏପ୍ ଭୂମିକା ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୩୧୯(ବ୍ୟୁରୋ)

ବଳ ଯବାନଙ୍କୁ ସଂଯୋଧନ କରିଥିଲେ

ପୂର୍ବତନ ରେଳପଥ ମୁଖ୍ୟାଳୟରେ ରୁଧିବାର
୩୨ତମ ରେଳ ସୁରକ୍ଷା ବଳ (ଆରପିଏପ୍)
ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି।
କୋଭିଡ୍ ପ୍ରୋଟୋକଲ ମଧ୍ୟରେ
ଆୟୋଜିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପୂର୍ବତନ
ରେଳପଥର ମହାପ୍ରବନ୍ଧକ ବିଦ୍ୟା ଭୂଷଣ
ପୂଜ୍ୟ ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ।
ଆୟୋଜିତ ପରେତ୍ତରେ ଅଭିବାଦନ
ଗ୍ରହଣ କରିବା ସହ ରେଳ ସୁରକ୍ଷା

ବଳ ଯବାନଙ୍କୁ ସଂଯୋଧନ କରିଥିଲେ।
ଆରପିଏପ୍ ଯାତ୍ରାକ ସୁରକ୍ଷାକୁ ସୁନିଶ୍ଚିତ
କରିବା ପ୍ରତି ବିଶେଷ ଭାବେ ଧ୍ୟାନଦେବା
ଦରକାର। ରେଳ ସମ୍ପତ୍ତି ଓ ଯାତ୍ରା
ସୁରକ୍ଷାରେ ଆରପିଏପ୍‌ର ସହାୟତାରେ
ରୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରୁଥିବାରୁ ସେ
ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ। କୋଭିଡ୍ ଲକ୍ଷ୍ମଣ
ସମୟରେ ମଧ୍ୟ ଆରପିଏପ୍ ରୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ
ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କୁ
ଆଧୁନିକ ଅସ୍ତ୍ରଶସ୍ତ୍ର ଯୋଗାଇବା ଲାଗି
ବିଦ୍ୟାଭୂଷଣ ରୁରୁତ୍ୱରୋପ କରିଥିଲେ।

କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପୂର୍ବତନ ରେଳପଥ ରେଳ
ସୁରକ୍ଷା ବଳ ପ୍ରମୁଖ ସୁରକ୍ଷା ଆୟୁକ୍ତ ରାଜା
ରାମ ରେଳପଥ ପରିଯାମା ମଧ୍ୟରେ ରେଳ
ସୁରକ୍ଷା ବଳ ଯବାନଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟଦକ୍ଷତା
ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ କହିଥିଲେ। ଯାତ୍ରାକ ଜୀବନର
ସୁରକ୍ଷା ସହିତ ରେଳ ସମ୍ପତ୍ତିର ସୁରକ୍ଷା
ଲାଗି ସେମାନଙ୍କର ନିଷ୍ଠାପୂର୍ଣ୍ଣ ଦେବାକୁ
ସେ ସମ୍ମାନ ଜଣାଇଥିଲେ। ରେଳପଥର
ଅତିରିକ୍ତ ମହାପ୍ରବନ୍ଧକ ସହିତ ସମସ୍ତ
ବିଭାଗୀୟ ପ୍ରମୁଖ ଅଧିକାରୀ ଓ ବରିଷ୍ଠ
ଅଧିକାରୀମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

୫୦୦ଟଙ୍କା ପାଇଁ ନାବାଳକଙ୍କୁ ହତ୍ୟା

ବାରପଦା ଅଫିସ୍, ୨୩୧୯

୫୦୦ଟଙ୍କା ପାଇଁ ଜଣେ ନାବାଳକଙ୍କୁ ପିଟି
ହତ୍ୟା କରାଯିବା ଘଟଣା ଘାଣ୍ଟିତ ହେବା
ରୁଧିବାର ଗଞ୍ଜାମରୁ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ଘଟଣା
ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା କରଖିଆ ଥାନା ଧ୍ୟାନ
କିଆପଣପୋଷି ଗ୍ରାମରେ। ଦୁଇଜଣ ହତ୍ୟା
କରାଯିବା ନେଇ ପରିବାର ଲୋକେ ଥାନାରେ
ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଅଭିଯୋଗକୁ ଭିଜିବି ଏକ
ହତ୍ୟା ମାମଲା (ନଂ.୧୮୦/୨୦)ରୁଜୁ ହେବା
ସହ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଅଟକ ରଖି ପଚରାଉଚରା
କରାଯାଉଛି। ଆଇଆଇସି ସେଲୋଜି ସିଂଙ୍କ
ପୂର୍ବକ ନାବାଳକ ମଙ୍ଗଳକାର
ରାତିରେ ପଡ଼ୋଶୀକ ଘରେ ପଶି ୫୦୦ଟଙ୍କା
ଚୋରି କରୁଥିଲେ। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଘର ମାଲିକ
ଜାଣିପାରି ତାଙ୍କୁ ଅଟକାଇ ମାତ୍ର ମାରିଥିଲେ।
ଘାଣ୍ଟିତ ହେବା ପରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି।
ଘର ମାଲିକଙ୍କୁ ଅଟକ ରଖି ପଚରାଉଚରା କରୁଛି।
ନାବାଳକଙ୍କ ମୃତଦେହ ଏସବେରୁଜୁ କରାଯାଇଛି।

ଫେସ୍‌ବୁକ୍ ଏମ୍‌ଡିକୁ ଅଲ୍ଲୋଚନା ୧୫

ଯାଏ ଆଶ୍ୱସ୍ତି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୩୧୯: ଦିଲ୍ଲୀ ଦଳୀ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ
ଫେସ୍‌ବୁକ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଏମ୍‌ଡି ଅଧିକ ମୋହନଙ୍କୁ
ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଅଲ୍ଲୋଚନା ୧୫ ଯାଏ ଆଶ୍ୱସ୍ତି
ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ଦଳୀ ଘଟଣାରେ ହାଜର
ହେବାକୁ ଦିଲ୍ଲୀ ବିଧାନସଭାର କମିଟି
ଫେସ୍‌ବୁକ୍ ଏମ୍‌ଡିକୁ ସମାନ ଭାବେ ନିରାକରଣ କରି
କରିଥିଲେ। ସେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟର ହାଜର ହେବା ପରେ
ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟ ଏଭଳି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ
ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି ଅଭ୍ୟୁତ୍ଥାନରେ ଫେସ୍‌ବୁକ୍
ଏମ୍‌ଡିକୁ ବିରୋଧରେ କୌଣସି କେଠାରେ
କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନେବାକୁ ନ୍ୟାୟାଳୟ
କହିଛନ୍ତି। ସୁନାମୋଗ୍ୟ, ଦଳୀକୁ
ଉପକାରଣରେ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆ ହେବ
ସ୍ପିରଟ ଭୂମିକା ଉପରେ ଦିଲ୍ଲୀ ବିଧାନ ସଭା
କମିଟି ବର୍ତ୍ତମାନ ବିଚାର କରୁଛି। କମିଟି
ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧୦ ଏବଂ ୧୮ରେ ମୋହନଙ୍କୁ
ନୋଟିସ ଜାରି କରିଥିଲା।

ଅଜୟ ଦାସଙ୍କ ଆୟ ବହିର୍ଭୂତ ସମ୍ପତ୍ତି ଠୁଳ ମାମଲାର ତଦନ୍ତ କରିବ ଇଡି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୩୧୯(ବ୍ୟୁରୋ)

ରାଜ୍ୟ ଓ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପ୍ରଶମନ ବିଭାଗର ପୂର୍ବଦି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର
ସଚିବ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଆୟ ବହିର୍ଭୂତ ସମ୍ପତ୍ତି ଠୁଳ ମାମଲାର
ଠିକ୍ ମାମଲାର ତଦନ୍ତ କରିବ ଇଡି
କୋଭିଡ୍ ପରୀକ୍ଷା ଉପରେ ପୂର୍ବଦି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର
ସଚିବ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଆୟ ବହିର୍ଭୂତ ସମ୍ପତ୍ତି ଠୁଳ ମାମଲାର
ଠିକ୍ ମାମଲାର ତଦନ୍ତ କରିବ ଇଡି

ଅଖିଳ भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान (एम्स), भुवनेश्वर
ALL INDIA INSTITUTE OF MEDICAL SCIENCES (AIIMS), BHUBANESWAR
(A Statutory Body under aegis of Ministry of Health and Family Welfare, Govt. of India)
Engineering Branch (Civil), Sijua (Patrapada), Bhubaneswar(Odisha)-751019
www.aiimsbhubaneswar.nic.in
File No. : AIIMS/BBSR/Engg./573/ NIT-016 / 2020-21 Dated : 23rd Sept 2020
NOTICE INVITING E-TENDER
The All India Institute of Medical Sciences (AIIMS), Bhubaneswar invites e-Tender for the Work(s) for Closing of AC duct holes in Hospital and different buildings in AIIMS, Bhubaneswar (NIT No. : AIIMS/ BBSR/Engg./ 016 /2020-21). The detailed Tender Document along with Last Date & Time of Submission of Tender can be viewed & downloaded from the website www.aiimsbhubaneswar.nic.in, www.tenderwizard.com/ AIIMSBBBSR & CPP Portal Sd/- Executive Engineer(Civil) I/C AIIMS, Bhubaneswar

ଅଖିଳ भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान (एम्स), भुवनेश्वर
ALL INDIA INSTITUTE OF MEDICAL SCIENCES (AIIMS), BHUBANESWAR
(A Statutory Body under aegis of Ministry of Health and Family Welfare, Govt. of India)
Engineering Branch (Civil), Sijua (Patrapada), Bhubaneswar(Odisha)-751019
www.aiimsbhubaneswar.nic.in
File No. : AIIMS/BBSR/Engg./ 576/ NIT-019 / 2020-21 Dated : 23rd Sept 2020
NOTICE INVITING E-TENDER
The All India Institute of Medical Sciences (AIIMS), Bhubaneswar invites e-Tender for the Work(s) for Renovation of Lecture Theatre-II and IV in Administrative Block, AIIMS, Bhubaneswar (NIT No. : AIIMS/BBSR/Engg./ 019 /2020-21). The detailed Tender Document along with Last Date & Time of Submission of Tender can be viewed & downloaded from the website www.aiimsbhubaneswar.nic.in, www.tenderwizard.com/AIIMSBBBSR & CPP Portal Sd/- Executive Engineer(Civil) I/C AIIMS, Bhubaneswar

ଅଖିଳ भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान (एम्स), भुवनेश्वर
ALL INDIA INSTITUTE OF MEDICAL SCIENCES (AIIMS), BHUBANESWAR
(A Statutory Body under aegis of Ministry of Health and Family Welfare, Govt. of India)
Engineering Branch (Civil), Sijua (Patrapada), Bhubaneswar(Odisha)-751019
www.aiimsbhubaneswar.nic.in
File No. : AIIMS/BBSR/Engg./ 576/ NIT-019 / 2020-21 Dated : 23rd Sept 2020
NOTICE INVITING E-TENDER
The All India Institute of Medical Sciences (AIIMS), Bhubaneswar invites e-Tender for the Work(s) for Renovation of Lecture Theatre-II and IV in Administrative Block, AIIMS, Bhubaneswar (NIT No. : AIIMS/BBSR/Engg./ 019 /2020-21). The detailed Tender Document along with Last Date & Time of Submission of Tender can be viewed & downloaded from the website www.aiimsbhubaneswar.nic.in, www.tenderwizard.com/AIIMSBBBSR & CPP Portal Sd/- Executive Engineer(Civil) I/C AIIMS, Bhubaneswar

ଅଖିଳ भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान (एम्स), भुवनेश्वर
ALL INDIA INSTITUTE OF MEDICAL SCIENCES (AIIMS), BHUBANESWAR
(A Statutory Body under aegis of Ministry of Health and Family Welfare, Govt. of India)
Engineering Branch (Civil), Sijua (Patrapada), Bhubaneswar(Odisha)-751019
www.aiimsbhubaneswar.nic.in
File No. : AIIMS/BBSR/Engg./ 576/ NIT-019 / 2020-21 Dated : 23rd Sept 2020
NOTICE INVITING E-TENDER
The All India Institute of Medical Sciences (AIIMS), Bhubaneswar invites e-Tender for the Work(s) for Renovation of Lecture Theatre-II and IV in Administrative Block, AIIMS, Bhubaneswar (NIT No. : AIIMS/BBSR/Engg./ 019 /2020-21). The detailed Tender Document along with Last Date & Time of Submission of Tender can be viewed & downloaded from the website www.aiimsbhubaneswar.nic.in, www.tenderwizard.com/AIIMSBBBSR & CPP Portal Sd/- Executive Engineer(Civil) I/C AIIMS, Bhubaneswar

ଅଖିଳ भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान (एम्स), भुवनेश्वर
ALL INDIA INSTITUTE OF MEDICAL SCIENCES (AIIMS), BHUBANESWAR
(A Statutory Body under aegis of Ministry of Health and Family Welfare, Govt. of India)
Engineering Branch (Civil), Sijua (Patrapada), Bhubaneswar(Odisha)-751019
www.aiimsbhubaneswar.nic.in
File No. : AIIMS/BBSR/Engg./ 576/ NIT-019 / 2020-21 Dated : 23rd Sept 2020
NOTICE INVITING E-TENDER
The All India Institute of Medical Sciences (AIIMS), Bhubaneswar invites e-Tender for the Work(s) for Renovation of Lecture Theatre-II and IV in Administrative Block, AIIMS, Bhubaneswar (NIT No. : AIIMS/BBSR/Engg./ 019 /2020-21). The detailed Tender Document along with Last Date & Time of Submission of Tender can be viewed & downloaded from the website www.aiimsbhubaneswar.nic.in, www.tenderwizard.com/AIIMSBBBSR & CPP Portal Sd/- Executive Engineer(Civil) I/C AIIMS, Bhubaneswar

ଅଖିଳ भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान (एम्स), भुवनेश्वर
ALL INDIA INSTITUTE OF MEDICAL SCIENCES (AIIMS), BHUBANESWAR
(A Statutory Body under aegis of Ministry of Health and Family Welfare, Govt. of India)
Engineering Branch (Civil), Sijua (Patrapada), Bhubaneswar(Odisha)-751019
www.aiimsbhubaneswar.nic.in
File No. : AIIMS/BBSR/Engg./ 576/ NIT-019 / 2020-21 Dated : 23rd Sept 2020
NOTICE INVITING E-TENDER
The All India Institute of Medical Sciences (AIIMS), Bhubaneswar invites e-Tender for the Work(s) for Renovation of Lecture Theatre-II and IV in Administrative Block, AIIMS, Bhubaneswar (NIT No. : AIIMS/BBSR/Engg./ 019 /2020-21). The detailed Tender Document along with Last Date & Time of Submission of Tender can be viewed & downloaded from the website www.aiimsbhubaneswar.nic.in, www.tenderwizard.com/AIIMSBBBSR & CPP Portal Sd/- Executive Engineer(Civil) I/C AIIMS, Bhubaneswar

ଅଖିଳ भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान (एम्स), भुवनेश्वर
ALL INDIA INSTITUTE OF MEDICAL SCIENCES (AIIMS), BHUBANESWAR
(A Statutory Body under aegis of Ministry of Health and Family Welfare, Govt. of India)
Engineering Branch (Civil), Sijua (Patrapada), Bhubaneswar(Odisha)-751019
www.aiimsbhubaneswar.nic.in
File No. : AIIMS/BBSR/Engg./ 576/ NIT-019 / 2020-21 Dated : 23rd Sept 2020
NOTICE INVITING E-TENDER
The All India Institute of Medical Sciences (AIIMS), Bhubaneswar invites e-Tender for the Work(s) for Renovation of Lecture Theatre-II and IV in Administrative Block, AIIMS, Bhubaneswar (NIT No. : AIIMS/BBSR/Engg./ 019 /2020-21). The detailed Tender Document along with Last Date & Time of Submission of Tender can be viewed & downloaded from the website www.aiimsbhubaneswar.nic.in, www.tenderwizard.com/AIIMSBBBSR & CPP Portal Sd/- Executive Engineer(Civil) I/C AIIMS, Bhubaneswar

ଅଖିଳ भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान (एम्स), भुवनेश्वर
ALL INDIA INSTITUTE OF MEDICAL SCIENCES (AIIMS), BHUBANESWAR
(A Statutory Body under aegis of Ministry of Health and Family Welfare, Govt. of India)
Engineering Branch (Civil), Sijua (Patrapada), Bhubaneswar(Odisha)-751019
www.aiimsbhubaneswar.nic.in
File No. : AIIMS/BBSR/Engg./ 576/ NIT-019 / 2020-21 Dated : 23rd Sept 2020
NOTICE INVITING E-TENDER
The All India Institute of Medical Sciences (AIIMS), Bhubaneswar invites e-Tender for the Work(s) for Renovation of Lecture Theatre-II and IV in Administrative Block, AIIMS, Bhubaneswar (NIT No. : AIIMS/BBSR/Engg./ 019 /2020-21). The detailed Tender Document along with Last Date & Time of Submission of Tender can be viewed & downloaded from the website www.aiimsbhubaneswar.nic.in, www.tenderwizard.com/AIIMSBBBSR & CPP Portal Sd/- Executive Engineer(Civil) I/C AIIMS, Bhubaneswar

ଅଖିଳ भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान (एम्स), भुवनेश्वर
ALL INDIA INSTITUTE OF MEDICAL SCIENCES (AIIMS), BHUBANESWAR
(A Statutory Body under aegis of Ministry of Health and Family Welfare, Govt. of India)
Engineering Branch (Civil), Sijua (Patrapada), Bhubaneswar(Odisha)-751019
www.aiimsbhubaneswar.nic.in
File No. : AIIMS/BBSR/Engg./ 576/ NIT-019 / 2020-21 Dated : 23rd Sept 2020
NOTICE INVITING E-TENDER
The All India Institute of Medical Sciences (AIIMS), Bhubaneswar invites e-Tender for the Work(s) for Renovation of Lecture Theatre-II and IV in Administrative Block, AIIMS, Bhubaneswar (NIT No. : AIIMS/BBSR/Engg./ 019 /2020-21). The detailed Tender Document along with Last Date & Time of Submission of Tender can be viewed & downloaded from the website www.aiimsbhubaneswar.nic.in, www.tenderwizard.com/AIIMSBBBSR & CPP Portal Sd/- Executive Engineer(Civil) I/C AIIMS, Bhubaneswar

ଅଖିଳ भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान (एम्स), भुवनेश्वर
ALL INDIA INSTITUTE OF MEDICAL SCIENCES (AIIMS), BHUBANESWAR
(A Statutory Body under aegis of Ministry of Health and Family Welfare, Govt. of India)
Engineering Branch (Civil), Sijua (Patrapada), Bhubaneswar(Odisha)-751019
www.aiimsbhubaneswar.nic.in
File No. : AIIMS/BBSR/Engg./ 576/ NIT-019 / 2020-21 Dated : 23rd Sept 2020
NOTICE INVITING E-TENDER
The All India Institute of Medical Sciences (AIIMS), Bhubaneswar invites e-Tender for the Work(s) for Renovation of Lecture Theatre-II and IV in Administrative Block, AIIMS, Bhubaneswar (NIT No. : AIIMS/BBSR/Engg./ 019 /2020-21). The detailed Tender Document along with Last Date & Time of Submission of Tender can be viewed & downloaded from the website www.aiimsbhubaneswar.nic.in, www.tenderwizard.com/AIIMSBBBSR & CPP Portal Sd/- Executive Engineer(Civil) I/C AIIMS, Bhubaneswar

ଅଖିଳ भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान (एम्स), भुवनेश्वर
ALL INDIA INSTITUTE OF MEDICAL SCIENCES (AIIMS), BHUBANESWAR
(A Statutory Body under aegis of Ministry of Health and Family Welfare, Govt. of India)
Engineering Branch (Civil), Sijua (Patrapada), Bhubaneswar(Odisha)-751019
www.aiimsbhubaneswar.nic.in
File No. : AIIMS/BBSR/Engg./ 576/ NIT-019 / 2020-21 Dated : 23rd Sept 2020
NOTICE INVITING E-TENDER
The All India Institute of Medical Sciences (AIIMS), Bhubaneswar invites e-Tender for the Work(s) for Renovation of Lecture Theatre-II and IV in Administrative Block, AIIMS, Bhubaneswar (NIT No. : AIIMS/BBSR/Engg./ 019 /2020-21). The detailed Tender Document along with Last Date & Time of Submission of Tender can be viewed & downloaded from the website www.aiimsbhubaneswar.nic.in, www.tenderwizard.com/AIIMSBBBSR & CPP Portal Sd/- Executive Engineer(Civil) I/C AIIMS, Bhubaneswar

ଅଖିଳ भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान (एम्स), भुवनेश्वर
ALL INDIA INSTITUTE OF MEDICAL SCIENCES (AIIMS), BHUBANESWAR
(A Statutory Body under aegis of Ministry of Health and Family Welfare, Govt. of India)
Engineering Branch (Civil), Sijua (Patrapada), Bhubaneswar(Odisha)-751019
www.aiimsbhubaneswar.nic.in
File No. : AIIMS/BBSR/Engg./ 576/ NIT-019 / 2020-21 Dated : 23rd Sept 2020
NOTICE INVITING E-TENDER
The All India Institute of Medical Sciences (AIIMS), Bhubaneswar invites e-Tender for the Work(s) for Renovation of Lecture Theatre-II and IV in Administrative Block, AIIMS, Bhubaneswar (NIT No. : AIIMS/BBSR/Engg./ 019 /2020-21). The detailed Tender Document along with Last Date & Time of Submission of Tender can be viewed & downloaded from the website www.aiimsbhubaneswar.nic.in, www.tenderwizard.com/AIIMSBBBSR & CPP Portal Sd/- Executive Engineer(Civil) I/C AIIMS, Bhubaneswar

ଅଖିଳ भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान (एम्स), भुवनेश्वर
ALL INDIA INSTITUTE OF MEDICAL SCIENCES (AIIMS), BHUBANESWAR
(A Statutory Body under aegis of Ministry of Health and Family Welfare, Govt. of India)
Engineering Branch (Civil), Sijua (Patrapada), Bhubaneswar(Odisha)-751019
www.aiimsbhubaneswar.nic.in
File No. : AIIMS/BBSR/Engg./ 576/ NIT-019 / 2020-21 Dated : 23rd Sept 2020
NOTICE INVITING E-TENDER
The All India Institute of Medical Sciences (AIIMS), Bhubaneswar invites e-Tender for the Work(s) for Renovation of Lecture Theatre-II and IV in Administrative Block, AIIMS, Bhubaneswar (NIT No. : AIIMS/BBSR/Engg./ 019 /2020-21). The detailed Tender Document along with Last Date & Time of Submission of Tender can be viewed & downloaded from the website www.aiimsbhubaneswar.nic.in, www.tenderwizard.com/AIIMSBBBSR & CPP Portal Sd/- Executive Engineer(Civil) I/C AIIMS, Bhubaneswar

ଅଖିଳ भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान (एम्स), भुवनेश्वर
ALL INDIA INSTITUTE OF MEDICAL SCIENCES (AIIMS), BHUBANESWAR
(A Statutory Body under aegis of Ministry of Health and Family Welfare, Govt. of India)
Engineering Branch (Civil), Sijua (Patrapada), Bhubaneswar(Odisha)-751019
www.aiimsbhubaneswar.nic.in
File No. : AIIMS/BBSR/Engg./ 576/ NIT-019 / 2020-21 Dated : 23rd Sept 2020
NOTICE INVITING E-TENDER
The All India Institute of Medical Sciences (AIIMS), Bhubaneswar invites e-Tender for the Work(s) for Renovation of Lecture Theatre-II and IV in Administrative Block, AIIMS, Bhubaneswar (NIT No. : AIIMS/BBSR/Engg./ 019 /2020-21). The detailed Tender Document along with Last Date & Time of Submission of Tender can be viewed & downloaded from the

ସଂକ୍ଷେପରେ

ମୃତଦେହ ଦାହକୁ ନେଇ ପୋଲିସ-ଗ୍ରାମବାସୀ ଧସ୍ତାଧସ୍ତି

ବିନିକା, ୨୩।୯(ଡି.ଏନ.ଏ.): ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଜିଲ୍ଲା ଚୁକ୍କୁରାପାଲି ବ୍ଲକ୍ ସମ୍ବଲପୁର ଗାଁର ଜଣେ ୪୫ ବର୍ଷୀୟ କରୋନା ସଂକ୍ରମିତ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ମୃତଦେହ ଦାହ ନେଇ ବିବାଦ ଦେଖାଦେଇଛି। ଏପରି କି ପୋଲିସ୍ ଓ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଧସ୍ତାଧସ୍ତି ହୋଇଛି। ଶେଷରେ ତହସିଲଦାରଙ୍କ ହସ୍ତକ୍ଷେପ ପରେ ମୃତଦେହ ଦାହ କରାଯାଇଛି। ସୁତରାଂ ଅନୁସାରେ, ମଙ୍ଗଳବାର ସକାଳ ୧୧ଟାରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବ୍ୟକ୍ତି କରୋନା ପଜିଟିଭ୍ ଚିହ୍ନ ହୋଇଥିଲେ। ତାଙ୍କୁ ସୋନପୁର କୋଭିଡ୍ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା। ମାତ୍ର ବିଳମ୍ବିତ ରୀତିରେ ତାଙ୍କର ଯେଠାରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। ଘଟଣା ପ୍ରଦାନ ହେବାପରେ ସମ୍ବଲପୁର ଗ୍ରାମରେ ମୃତଦେହ ଦାହ ନେଇ କୋକୁଆ ଭୟ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା। ବୁଧବାର ସକାଳେ ଏଠାରେ ପୁଲିସ୍ ପୋଲିସ୍ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଚୁକ୍କୁରାପାଲି ବ୍ଲକ୍ ଅଧୀନ ସାଲେପାଲି ପାଣିଗାଳି ନିକଟସ୍ଥ ଏକ ଜଙ୍ଗଲରେ ମୃତଦେହ ଦାହ କରାଯିବା ପାଇଁ ବ୍ୟବସ୍ଥା ହୋଇଥିଲା। ମାତ୍ର ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ଏହା ଜାଣିବାକୁ ମୃତଦେହ ଦାହ କରିବାକୁ ବିରୋଧ କରିଥିଲେ। ଏହାକୁ ନେଇ ସାଲେପାଲି ଗ୍ରାମବାସୀ ଓ ପୋଲିସ୍ ମଧ୍ୟରେ ଧସ୍ତାଧସ୍ତି ହୋଇଥିଲା। ହଟ୍ଟବୋଲ ନ ଥିବାରୁ ଏଠାରେ ମୃତଦେହ ଦାହ କରିବାକୁ ବିରୋଧ କରିବାକୁ ଓ ଅତିରିକ୍ତ ତହସିଲଦାର ଶ୍ରେତପଦ୍ମା ଯୋଗ୍ୟ ପହଞ୍ଚି ଡାମଡ଼ିକ୍ସା ସରପଞ୍ଚ ମଧ୍ୟସ୍ତର ସାହୁଙ୍କ ସହିତ ଅଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ସରପଞ୍ଚ ସାହୁ ସମ୍ବଲପୁର ଗ୍ରାମର କେନାଲ ପାର୍ଶ୍ୱ ଅଞ୍ଚଳରେ ମୃତଦେହ ଦାହ କରିବା ପାଇଁ କହିଥିଲେ। ଏହାପରେ ସେଠାରେ ମୃତଦେହ ଦାହ କରାଯାଇଥିଲା।

ବୁର୍ଲା ଓପିଡିଏଲ୍ ଅଫିସ୍ ସମ୍ମୁଖରେ ବିକ୍ଷୋଭ

ସମ୍ବଲପୁର, ୨୩।୯(ବୁଧବାର): ଅଲ୍ ଓଡ଼ିଶା ଘରୋଇ ସୁରକ୍ଷା କର୍ମଚାରୀ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ବୁର୍ଲା ଓପିଡିଏଲ୍ ଅଫିସ୍ ସମ୍ମୁଖରେ ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଛି। ଦୀର୍ଘ ବର୍ଷ ହେବ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପୂର୍ବ ପରି କାମରେ ରଖାଯିବା, ଉଚ୍ଚେୟା ଦରମା, ବୋନସ୍ ଓ ପୁରସ୍କା କର୍ମଚାରୀ ଡେଣ୍ଡର ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ଅନିୟମିତତା ହୋଇଥିବା ଯୋଗୁଁ ଡେଣ୍ଡର ବାତିଲ କରିବା ନେଇ ଆନ୍ଦୋଳନକାରୀମାନେ ଦେଖାଦେଇ ଦେଇଥିଲେ। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଓପିଡିଏଲ୍ ବିକ୍ଷୋଭ ମହାପ୍ରବନ୍ଧକ ଗୋବିନ୍ଦ ସ୍ୱାଇଁ, ତିଳିଙ୍ଗ ଧରଣରାୟ ସାହୁଙ୍କ ସହ ସଂଘ ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ପ୍ରଶାନ୍ତ ପାଢ଼ୀ ଓ କୋର ସମ୍ପାଦକ ରାମକୃଷ୍ଣ ସାହା ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ତେବେ ଶ୍ରମ କମିଶନରଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ସର୍ତ୍ତେ ବିଭିନ୍ନ ସଂସ୍ଥାରୁ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ କରୋନା ସମୟରେ ଛଟେକ କରିବା ଅତ୍ୟନ୍ତ ପରିତାପର ବିଷୟ ବୋଲି ସଂଘ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ପ୍ରକାଶ କରିଛି।

ଅସ୍ଥାୟୀ ସଫେଇ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଆନ୍ଦୋଳନ

ଚିତ୍ତଲାଗଡ଼, ୨୩।୯(ଡି.ଏନ.ଏ.): ଚିତ୍ତଲାଗଡ଼ ପୌରପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ପରିମଳ ବ୍ୟବସ୍ଥା ନେଇ ଠିକା ସଂସ୍ଥା ନିଯୁକ୍ତିକୁ ଅସ୍ଥାୟୀ କର୍ମଚାରୀମାନେ ବିରୋଧ କରିବା ସହ ବୁଧବାର ରାଜରାସ୍ତାକୁ ଓହ୍ଲାଇଛନ୍ତି। ସକାଳ ୮ଟାରୁ ପ୍ରାୟ ଶହେ ଜଣ ଅସ୍ଥାୟୀ ସଫେଇ କର୍ମଚାରୀ ପହଞ୍ଚି ଠିକା ସଂସ୍ଥା ନିଯୁକ୍ତି କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ବାରଣ କରିଥିଲେ। ପୌରପରିଷଦ ଗେଟ ସମ୍ମୁଖରେ ସେମାନେ ଦିନତମାମ ବସି ରହି ଧାରଣା ଦେଇଥିଲେ। ଉପରଦଳାପାଳ ତଥା ପୌର ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ସୌମେନ୍ଦ୍ର ରାୟାଙ୍କୁ ତଥା କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅବଳାବସ୍ଥା ଦୂର ନେଇ ଦୁଇ ଦିନ ଆଲୋଚନା ବିଫଳ ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ବର୍ଷକର୍ମ ଧରି ଏଠାରେ କାମ କରିଆସିଥିବା କର୍ମଚାରୀ ପୂର୍ବ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଭାରି ରହୁ ବୋଲି ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଉପରଦଳାପାଳ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଯୋଗାଯୋଗ କରିବାକୁ ପୌର ପରିଷଦ ଅସ୍ଥାୟୀ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସ୍ୱାର୍ଥ ପ୍ରତି ସଚେତନ ରହିଥିବା କହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କର୍ମଚାରୀ ପୌର ପରିଷଦ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ଧାରଣା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ରହିଥିବା ବେଳେ ଆଇନଶୁଣ୍ଠା ପରିସ୍ଥିତି ନେଇ ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ମାଜିଷ୍ଟ୍ରେଟ୍ କର୍ମ ମଲିକ, ଥାନା ଆଇଆଇସି ପ୍ରଭାତ ରଞ୍ଜନ ମହାନ୍ତି, ଏସଆଇ ମନୋଜ ମୁଖା ତଥା ପୋଲିସଫୋର୍ସ ମୁରଲୀଧର ରହିଛନ୍ତି।

କଳାକାର ଏବେ ଚା' ଦୋକାନୀ

ସମ୍ବଲପୁର, ୨୩।୯(ବୁଧବାର)



ମାଟି କଫି ଚା' ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ପୁରାଇ ଚା' ଦୋକାନୀ

କରୋନା ମହାମାରୀ ଯୋଗୁଁ ଧନକାନ୍ଦନ ନଷ୍ଟ ହେବା ସହ ଦେଶର ଆର୍ଥିକ ମାନବଶକ୍ତି ଚୁକ୍କୁଡ଼ି ପଡ଼ିଛି। ଜନସାଧାରଣ ନାହିଁ ନ ଥିବା ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଛନ୍ତି। ଅନେକ ଲୋକ ସେମାନଙ୍କ ବୃତ୍ତି ବଦଳାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହିକ୍ରମରେ ସମ୍ବଲପୁର ଗେଟି ରୋଡ଼ ବାସିନ୍ଦା ସୁରଜ ମିଶ୍ରା ମଧ୍ୟ ପରିବାର ମୁହଁରେ ଆହାର ଦେବା ଲାଗି ସେକ୍ସୋପୋନ ଓ କିପେଡ଼ କଳାକାର ଚା' ଦୋକାନୀ ହୋଇଛନ୍ତି। କରୋନା ମହାମାରୀ ଯୋଗୁଁ ତାଙ୍କ ଚିରାଚରିତ ସୁରଜ ବ୍ୟାଣ୍ଡ ବ୍ୟବସାୟ ଠିକ୍ ହୋଇଛି। ସେ ପ୍ରାୟ ୫୦ ବର୍ଷ ପୂର୍ବେ ସମ୍ବଲପୁର ସମେତ ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାରେ ବ୍ୟାଣ୍ଡ ବାଜା ପରମ୍ପରା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାର କୋଣାର୍କ ଶୁଣ୍ଠକୋଣରେ ସାମାଜିକ ଓ ବୈବାହିକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ବ୍ୟାଣ୍ଡ ବାଜାର ଚାହିଦା ରହିଥିଲା। ସମୟରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ସହ ମହାମାରୀ ପାରମ୍ପାରିକ ବ୍ୟବସାୟରେ ପୂର୍ଣ୍ଣକ୍ଷେପ ପକାଇ ଦେଇଛି। ଯଦ୍ୱାରା ଜୀବନ ସଂଗ୍ରାମରେ ବଞ୍ଚିବା ଲାଗି ସୁରଜ ଦୁଇ ମାସ ହେବ ସମ୍ବଲପୁର ଗେଟି ରୋଡ଼ରେ ଚା' ଦୋକାନୀ ଖୋଲିଛନ୍ତି। ପ୍ରଥମେ ସାମାନ୍ୟ

ପିଇବା ଲାଗି ସୁରଜଙ୍କ ପାଖକୁ ଆସିଛି। କେତେକ ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ କଫିରେ ଚା' ଦେବାକୁ ପ୍ରତିକ୍ରମ ପ୍ରକାଶ କରି ମାଟି କଫି ବ୍ୟବହାର କରିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ଏହାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ସୁରଜ ମଧ୍ୟ ଯତ୍ନଶୀଳ ସହଯୋଗ କରୁଛନ୍ତି। ତାଙ୍କର ଆଶା ଅଛି ଘିଡ଼ି ସ୍ୱାଭାବିକ ହେଲେ, ବ୍ୟାଣ୍ଡ ବାଜା ଆରମ୍ଭ କରିବେ। ଲକ୍ଷ୍ମୀଭଣ୍ଡାରରେ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ଜୀବନଚର୍ଯ୍ୟା ବଦଳିବାରେ ଲାଗିଛି। ସାମ୍ବଲପୁର ନେଇ ସଚେତନ ଲୋକେ ସମ୍ବଲପୁର ଗେଟି ରୋଡ଼ରେ ଚା' ଦୋକାନୀ ଖୋଲିଛନ୍ତି। ପ୍ରଥମେ ସାମାନ୍ୟ

ପିଇବା ଲାଗି ସୁରଜଙ୍କ ପାଖକୁ ଆସିଛି। କେତେକ ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ କଫିରେ ଚା' ଦେବାକୁ ପ୍ରତିକ୍ରମ ପ୍ରକାଶ କରି ମାଟି କଫି ବ୍ୟବହାର କରିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ଏହାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ସୁରଜ ମଧ୍ୟ ଯତ୍ନଶୀଳ ସହଯୋଗ କରୁଛନ୍ତି। ତାଙ୍କର ଆଶା ଅଛି ଘିଡ଼ି ସ୍ୱାଭାବିକ ହେଲେ, ବ୍ୟାଣ୍ଡ ବାଜା ଆରମ୍ଭ କରିବେ। ଲକ୍ଷ୍ମୀଭଣ୍ଡାରରେ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ଜୀବନଚର୍ଯ୍ୟା ବଦଳିବାରେ ଲାଗିଛି। ସାମ୍ବଲପୁର ନେଇ ସଚେତନ ଲୋକେ ସମ୍ବଲପୁର ଗେଟି ରୋଡ଼ରେ ଚା' ଦୋକାନୀ ଖୋଲିଛନ୍ତି। ପ୍ରଥମେ ସାମାନ୍ୟ

କରୋନା ବଦଳାଇ ଦେଲା ବୃତ୍ତି ମାଟି କଫି ଚା' ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ଆକୃଷ୍ଟ କରୁଛି

ଆଶା ରଖୁଛନ୍ତି। ମାଟି କଫି ବ୍ୟବହାର ଦ୍ୱାରା ପରିବେଶ ପ୍ରଦୂଷିତ ହେବ ନାହିଁ। ଅପରପକ୍ଷେ ମହାମାରୀ କରୋନାରେ ହାତବାନ୍ଧି ବସି ରହିଥିବା କୁମ୍ଭାରମାନେ କିଛି ରୋଜଗାର ପାଇପାରିବେ। ଏହି ଘଟଣାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ସମ୍ବଲପୁର ମହାନଗର ନିଗମ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଚା' ଦୋକାନୀରେ ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ କଫି ବଦଳରେ ମାଟି କଫି ବ୍ୟବହାର କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଲେ ପରିବେଶ କ୍ଷତିକାରୀ ହେବ। ଏହାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ସୁରଜ ମଧ୍ୟ ଯତ୍ନଶୀଳ ସହଯୋଗ କରୁଛନ୍ତି। ତାଙ୍କର ଆଶା ଅଛି ଘିଡ଼ି ସ୍ୱାଭାବିକ ହେଲେ, ବ୍ୟାଣ୍ଡ ବାଜା ଆରମ୍ଭ କରିବେ। ଲକ୍ଷ୍ମୀଭଣ୍ଡାରରେ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ଜୀବନଚର୍ଯ୍ୟା ବଦଳିବାରେ ଲାଗିଛି। ସାମ୍ବଲପୁର ନେଇ ସଚେତନ ଲୋକେ ସମ୍ବଲପୁର ଗେଟି ରୋଡ଼ରେ ଚା' ଦୋକାନୀ ଖୋଲିଛନ୍ତି। ପ୍ରଥମେ ସାମାନ୍ୟ

ମାର୍କେଟ୍ ଯାତ୍ରା ଭିଡିଭୁମିର ବିକାଶ ଦାବି



ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ କୃଷି ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଚାଷୀ ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ ସ୍ୱାଗତକ୍ରମେ ପ୍ରଦାନ କରୁଛନ୍ତି।

ବରଗଡ଼ ଅଫିସ୍, ୨୩।୯(ବୁଧବାର): ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଅତୀତର ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ଅଧୀନ କର୍ମଚାରୀ (ଆର.ଏମ.ସି) ଅଧୀନ ରେଖଣ ମାର୍କେଟ୍ ଯାତ୍ରା ଭିଡିଭୁମିର ବିକାଶ ଦିଗରେ ବିଚିତ୍ର ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ପାଇଁ ଅଞ୍ଚଳର ଚାଷୀମାନେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଦାବି ନେଇ ବୁଧବାର ଏକ ଚାଷୀ ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଫେରାଦ

ହୋଇ ସ୍ୱାଗତକ୍ରମେ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଜିଲ୍ଲାପାଳ କୋଷ୍ଠାଧିକାରୀ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଅନୁପସ୍ଥିତିରେ ମୁଖ୍ୟ ଜିଲ୍ଲା କୃଷି ଅଧିକାରୀ ଦାନବନ୍ଧୁ ରାୟ ସ୍ୱାଗତକ୍ରମେ ରେଖଣ ମାର୍କେଟ୍ ଯାତ୍ରା ଭିଡିଭୁମିର ବିକାଶ ଦିଗରେ ବିଚିତ୍ର ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ପାଇଁ ଅଞ୍ଚଳର ଚାଷୀମାନେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଦାବି ନେଇ ବୁଧବାର ଏକ ଚାଷୀ ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଫେରାଦ

ସମୟରେ ଉକ୍ତ ମାର୍କେଟ୍ ଯାତ୍ରାରେ ଚାଷୀମାନଙ୍କୁ ବହୁବିଧ ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ। ଫଳରେ ଉକ୍ତ ମାର୍କେଟ୍ ଯାତ୍ରା ଭିଡିଭୁମିର ବିକାଶ କରିବାକୁ ଚାଷୀମାନେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ସ୍ୱାଗତକ୍ରମେ ପ୍ରଦାନକରିବା ଚାଷୀ ପ୍ରତିନିଧିଦଳରେ ନରେନ୍ଦ୍ର ଭୋଇ, ସୁଦାମ ପାତ୍ର, ମଧୁସୂଦନ ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

କୃଷିନିମେଷ ଜୋନ୍ ଅନୁଧ୍ୟାନ କଲେ ଉପଜିଲାପାଳ

କୁଜାଗଡ଼, ୨୩।୯(ଡି.ଏନ.ଏ)

କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲା କୁଜାଗଡ଼ ବ୍ଲକ୍ ଚିତ୍ତେଗଡ଼ା ଓ ବଳଦିଆପାଳ ଗ୍ରାମରେ କରୋନା ଆକ୍ରାନ୍ତକ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥିବାରୁ ଆସନ୍ତା ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୫ ତାରିଖ ମଧ୍ୟରାତ୍ରି ଯାଏ ଉକ୍ତ ୨ଟି ଗାଁକୁ କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଡା.ଗାଭାଲି ପରାମର୍ଶ ସହ କୃଷିନିମେଷ ଜୋନ୍ ଭାବେ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ତେବେ କୃଷିନିମେଷ ଜୋନ୍‌କୁ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ କିପରି ପାଳନ କରୁଛନ୍ତି ତାହାକୁ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିବା ପାଇଁ ପୂର୍ବଦିନ ଧର୍ମଗଡ଼ ଉପଜିଲାପାଳ ଟି.ଏସ୍ ଦିବାକର ଅନାମକ ଚିତ୍ତେଗଡ଼ା ଗ୍ରାମରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ସେଠାରେ ସେ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନକୁ ପରଦର୍ଶନ କରିବା ସହ ଲୋକଙ୍କୁ କୋଭିଡ଼ ନିୟମ ମାନି ଘରେ ରହିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ଉପଜିଲାପାଳଙ୍କ ସହ କୁଜାଗଡ଼ ତହସିଲଦାର ଉପେନ୍ଦ୍ର ଲୁହା, ଚିତ୍ତେଗଡ଼ା ସରପଞ୍ଚ ସୁଧାମା ମେହେର, ନାଏବ ସରପଞ୍ଚ ନବୀନ କୁମାର ମେହେର, ପରମେଶ୍ୱର ମେହେର ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

୮୮ କେଜି ଗଞ୍ଜେଇ ଜବତ, ୨ ଗିରଫ

ବୋକ, ୨୩।୯(ସ.ପ୍ର.)

ଗଞ୍ଜେଇ ଚୋରାଚାଲାଣ ନେଇ ଅଭିଯୋଗ ହେବାପରେ ବୋକ ଥାନା ପକ୍ଷରୁ ମଙ୍ଗଳବାର ରାତିରେ ପାଟିଲପଡା ଗ୍ରାମରେ ଚଢ଼ାଇ କରାଯାଇଥିବା ମୁଦକଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି। ଏଥିସହିତ ୮୮ କେଜି ଗଞ୍ଜେଇ ଜବତ କରାଯାଇଛି। ଗିରଫ ୨ ମୁଦକ ହେଲେ ଗ୍ରାମର କଲରା ମାଟି(୩୦) ଓ ପଞ୍ଚାନନ ନାୟକ (୪୦)। ଉଭୟଙ୍କୁ ବୁଧବାର କୋର୍ଟଚାଲାଣ କରାଯାଇ ଥିବା ବୋକ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ତପସ୍ୱନୀ କହିଛନ୍ତି।

ଉପଜିଲାପାଳଙ୍କ ଅଫିସ୍ ଘେରିଲେ ଚାଷୀ

ବରଗଡ଼ ଅଫିସ୍, ୨୩।୯

ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରେ ଚାଷୀ ଆନ୍ଦୋଳନ ତେଜି ଉଠିଛି। ଜିଲ୍ଲାର ପଦ୍ମପୁର ଉପଖଣ୍ଡର ଅନେକ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ଚାଷୀ ଗତ ୨୦୧୯ ଖରିଫ ଫସଲକ୍ଷତର ବାମା କ୍ଷତିପୂରଣ ପାଇ ନ ଥିବା ଯୋଗୁଁ ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଓହ୍ଲାଇଛନ୍ତି। ମଙ୍ଗଳବାର ସେମାନେ କୁଜାଗଡ଼ ଉପଜିଲାପାଳଙ୍କ ଅଫିସ୍‌କୁ ଘେରାଇ କରିବା ସହିତ ଧାରଣାରେ ବସିଥିଲେ। ତେବେ ବାମା କ୍ଷତିପୂରଣ ପ୍ରଦାନ ନେଇ ଅତିଶୀଘ୍ର ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀ, ଜନ ପ୍ରତିନିଧିମାନଙ୍କୁ ନେଇ ଏକ ଦୈନିକ ସଭା ଏଠାରେ ପଡ଼ିଥିବା କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ଚାଷୀଙ୍କୁ ବାମା କ୍ଷତିପୂରଣ ପ୍ରଦାନ

ଦିଗରେ ବିଚିତ୍ର ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବ ବୋଲି ପଦ୍ମପୁର ଉପଜିଲାପାଳ ଚନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଦତ୍ତଙ୍କୁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେବା ପରେ ଚାଷୀମାନେ ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଓହ୍ଲାଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଆସନ୍ତା ୧୫ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରାପ୍ୟ ବାମା କ୍ଷତିପୂରଣ ନ ମିଳିଲେ ଚାଷୀମାନେ ଉପଜିଲାପାଳଙ୍କ ଅଫିସ୍‌କୁ ଅନିର୍ଦ୍ଦେଶ୍ୟ କାଳ ପାଇଁ ଅଟକ କରି ଦେବେ ବୋଲି ଚେତାବନା ଦେଇଛନ୍ତି। ରାଜବୋରାସମ୍ବଲପୁର କୃଷକ ସଂଗଠନର ଦହିତ ସାହୁ, ପୁଣ୍ଡେଶ୍ୱର ପଟ୍ଟେଲ, ବାଳକୃଷ୍ଣ ବନଖୋର, ଦୈତାରୀ ପ୍ରଧାନ, ବିଶ୍ୱନାଥ ରଣା, କୈଳାସ ବାରିକ, ରୋହିତ ପ୍ରଧାନ, ଜୟ କିଶାନ ଆନ୍ଦୋଳନର ରମେଶ ମହାପାତ୍ର ପ୍ରମୁଖ ଆନ୍ଦୋଳନରେ ସକ୍ରିୟ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଏୟାରପୋର୍ଟକୁ ୨ ବର୍ଷ

ସମ୍ବଲପୁର, ୨୩।୯(ବୁଧବାର)

ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାର ଝାରସୁଗୁଡ଼ାରେ ଥିବା ବୀରପୁରୋନ୍ନ ସାଏ ଏୟାରପୋର୍ଟ ଉଦ୍‌ଘାଟନକୁ ମଙ୍ଗଳବାର ୨ବର୍ଷ ପୂରିଛି। ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ନେଇ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଏହି ଏୟାରପୋର୍ଟ ବେଶ୍ ସଫଳତା ହାସଲ କରିଛି। କୋଭିଡ଼ ସମୟରେ ମଧ୍ୟ ଯାତ୍ରାକୁ ସୁବିଧା ଦେଇଛି। କେବଳ ଅଗଷ୍ଟରେ ୧୩ ହଜାର ଯାତ୍ରୀ ଏହି ଏୟାରପୋର୍ଟରୁ ଯିବା ଆସିବା କରିଛନ୍ତି। ଏୟାରପୋର୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ କିଶୋର ସେନାପତି ସୂଚନା ଦେଇ କହିଛନ୍ତି ଯେ, କରୋନା ସର୍ତ୍ତେ କୁଜାଗଡ଼ ୮ ହଜାର ଯାତ୍ରୀ ଯାତ୍ରୀ କରିଥିବା ବେଳେ ଅଗଷ୍ଟରେ ସର୍ବାଧିକ ୧୩ ହଜାର ହୋଇଥିଲା। ଏୟାରପୋର୍ଟ ଭିତରେ କୋଭିଡ଼ କଟକଣାକୁ ନେଇ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣକାରଣ ସର୍ତ୍ତକ୍ରମ ପାଳନ କରାଯାଇଛି। ଅକ୍ଟୋବର ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ପୂର୍ଣ୍ଣ, ବାଙ୍ଗାଲୋରକୁ ସିଧାସଳଖ ବିମାନ ଚଳାଚଳ କରିବାକୁ ସ୍ଥିର କରାଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଦେଶ ବିଦେଶକୁ ମଧ୍ୟ ଶୁଭେଚ୍ଛାର ସୁଅ ଛୁଟିଛି। ଦୁବାଇ

ସ୍ଥିତ ଗ୍ଲୋବାଲ୍ ଓଡିଆ ଫର୍ମ ଓଡିଶା ଡେଭଲପମେଣ୍ଟ (ଗୁଡ଼) ଅନୁଷ୍ଠାନ ପକ୍ଷରୁ ବିଭିନ୍ନ ବର୍ଗରେ ମତ ଲୋଡା ଯାଇଥିଲା। ଦୁବାଇ ସ୍ଥିତ ଭାରତୀୟ କନସଲ୍ ଜେନେରାଲ ଡ. ଅମନ ପୁରୀ, ଆହୁଧାରି ଲୁଲୁ ଗ୍ରୁପ୍ ଇଣ୍ଡଷ୍ଟରୀଶନାଲ ବିପଣନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଭି. ନନ୍ଦକୁମାର ଐତିହାସିକ ବୋଲି କହିଥିବା ବେଳେ ସମ୍ବଲପୁର ଆଇଆଇଏମ୍ ପ୍ରଫେସର ମହାଦେବ ପ୍ରଧାନ କସ୍ୟାଲ ଆଇଆଇଏମ୍ ହଜାର ଯାତ୍ରୀ ଏହି ଏୟାରପୋର୍ଟରୁ ଯିବା ଆସିବା କରିଛନ୍ତି। ଏୟାରପୋର୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ କିଶୋର ସେନାପତି ସୂଚନା ଦେଇ କହିଛନ୍ତି ଯେ, କରୋନା ସର୍ତ୍ତେ କୁଜାଗଡ଼ ୮ ହଜାର ଯାତ୍ରୀ ଯାତ୍ରୀ କରିଥିବା ବେଳେ ଅଗଷ୍ଟରେ ସର୍ବାଧିକ ୧୩ ହଜାର ହୋଇଥିଲା। ଏୟାରପୋର୍ଟ ଭିତରେ କୋଭିଡ଼ କଟକଣାକୁ ନେଇ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣକାରଣ ସର୍ତ୍ତକ୍ରମ ପାଳନ କରାଯାଇଛି। ଅକ୍ଟୋବର ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ପୂର୍ଣ୍ଣ, ବାଙ୍ଗାଲୋରକୁ ସିଧାସଳଖ ବିମାନ ଚଳାଚଳ କରିବାକୁ ସ୍ଥିର କରାଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଦେଶ ବିଦେଶକୁ ମଧ୍ୟ ଶୁଭେଚ୍ଛାର ସୁଅ ଛୁଟିଛି। ଦୁବାଇ

ସିଆରପିଏଫ୍ ଶିବିରରେ ଦକ୍ଷିଣ ପଶ୍ଚିମାଞ୍ଚଳ ତିଆରି



ଦକ୍ଷିଣ ପଶ୍ଚିମାଞ୍ଚଳ ତିଆରି ସମ୍ପର୍କରେ ସମ୍ବଲପୁର ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀ

ଭବାନୀପାଟଣା, ୨୩।୯(ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଦକ୍ଷିଣ ପଶ୍ଚିମାଞ୍ଚଳ ତିଆରି ସମ୍ପର୍କରେ କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲାର ସିଆରପିଏଫ୍ ଅଧିକାରୀ ଏବଂ ମଦନପୁର ରାମପୁରରେ ଥିବା ୬୪ ଓ ପଞ୍ଚାନନ ନାୟକ (୪୦)। ଉଭୟଙ୍କୁ ବୁଧବାର କୋର୍ଟଚାଲାଣ କରାଯାଇ ଥିବା ବୋକ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ତପସ୍ୱନୀ କହିଛନ୍ତି।

କାର୍ଯ୍ୟରେ ଥିବା ସମୟରେ ଏବଂ ରଣାପତି ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ଆଲୋଚନା ପରେ ତିଆରିକରଣ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସମାପ୍ତ ହେବ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ସଫଳତା ପାଇଁ ସିଆରପିଏଫ୍ ଅଧିକାରୀ ଏବଂ ମଦନପୁର ରାମପୁରରେ ଥିବା ୬୪ ପରିବର୍ତ୍ତନ ବେଳେ ତିଆରିକରଣ ସହିତ କଳାହାଣ୍ଡି ଏସ୍ପି ବାବୁଲୁ ରାଜାଧର, ସିଆରପିଏଫ୍ କମାଣ୍ଡାଣ୍ଟ ବିପୁଳ ସରକାର ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଜଳ କଷ୍ଟ ଭୋଗୁଛନ୍ତି ଭୁନାପାରି ଗ୍ରାମବାସୀ

ଭବାନୀପାଟଣା, ୨୩।୯(ଡି.ଏନ.ଏ.)

କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲା ଥୁଆମୁଳ ରାମପୁର ବ୍ଲକ୍ ରୋପାକପୁର ପଞ୍ଚାୟତରେ ରହିଛି ଭୁନାପାରି ଗାଁ। ଏହି ଗାଁରେ ୧୧୦ରୁ ଅଧିକ ପରିବାର ବ୍ୟବସାୟ କରୁଛନ୍ତି। ଏମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଗାଁରେ ଅଛି ୩ଟି ନଳକୂପ। ତନ୍ମଧ୍ୟରୁ ଦୁଇଟି ବର୍ଷତମାମ ଅଟକ ହୋଇ ପଡ଼ିଛନ୍ତି। ବିଦ୍ୟାଳୟ

ପାଇଁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ କେବଳ ଗୋଟିଏ ମାତ୍ର ନଳକୂପ ବ୍ୟବହାର ଉପଯୋଗୀ। ଏଥିରେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଅଜନାମାତ୍ର କେନ୍ଦ୍ର ନିର୍ଭର କରିଥାନ୍ତି। ଫଳରେ ପାଣି ଚୋପାଏ ପାଇଁ ଗ୍ରାମବାସୀ ହତହତା ହେଉଛନ୍ତି। ଏପରି କି ବାଧ୍ୟ ହୋଇ ଗାଁ ନିକଟ ଏକ ଗାଈକମ୍ପାନୀ ଦୂଷିତ ଝର ପାଣି ଉପରେ ଗ୍ରାମବାସୀ ଭରସା କରିଛନ୍ତି। ଏଭଳି ଦୂଷିତ ପାଣି ବ୍ୟବହାର ଯୋଗୁଁ ଅନେକ

ସମୟରେ ବିଭିନ୍ନ ରୋଗର ଶିକାର ହେଉଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଏନେଇ ବାରମ୍ବାର ପ୍ରଶ୍ନାବଳୀ ଗ୍ରାମବାସୀ ଜଣାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ତାହା ସମାଧାନ ହୋଇ ପାରିନାହିଁ। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ସରପଞ୍ଚ ପଦ୍ମାବତୀ ମାଝା କହିଛନ୍ତି, ଏଭଳି କିଛି ଅଭିଯୋଗ ମୋତେ କେହି କରନାହିଁ। ତଥାପି ଯଦି କିଛି ଅସୁବିଧା ଥାଏ ତାର ଶୀଘ୍ର ସମାଧାନ କରାଯିବ।

କେନ୍ଦ୍ରପ୍ରତି ଉପରେ ଜିଏସ୍‌ଟି ପ୍ରତ୍ୟାହାର ଦାବି

ସମ୍ବଲପୁର, ୨୩।୯(ବୁଧବାର):

କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଶ୍ରମିକ ସଂଗଠନ ମିଳିତ ମଞ୍ଚ ତାକରାରେ ସମ୍ବଲପୁର ଶାଖା ପକ୍ଷରୁ ୧୨ ଦିନ ଦାବି ନେଇ ଜିଲାପାଳଙ୍କ ଅଫିସ୍ ସମ୍ମୁଖରେ ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଛି। ଏଥିସହିତ ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଏଡିଏମ୍ ଉପାକାନ୍ତ ରାଜକୁ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଦାବିପତ୍ରରେ କେନ୍ଦ୍ରପ୍ରତି ଓ ବିଡି ଉପରେ ଲଗାଯାଇଥିବା ଜିଏସ୍‌ଟି ପ୍ରତ୍ୟାହାର ପାଇଁ ନିବେଦନ କରାଯାଇଛି। କେନ୍ଦ୍ରପ୍ରତିରେ ଜିଏସ୍‌ଟି ଲାଗିବା ଦ୍ୱାରା ସିଧାସଳଖ ଭାବେ ବିଡି ଶ୍ରମିକମାନେ

ପ୍ରଭାବିତ ହେଉଛନ୍ତି ବୋଲି ଦର୍ଶାଯାଇଛି। ସେହିପରି ଶ୍ରମ ଆଇନରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇ ବିନିକ୍ତ ୮ ଘଣ୍ଟା କାମ ଦିଆଯିବା, ଏମ୍‌ପ୍ଲିଏନ୍‌ଆର୍‌ଇଜିଏସ୍‌ରେ ପ୍ରବାସୀ ଶ୍ରମିକଙ୍କୁ ଅତିକମରେ ୬ ମାସ କାମ ଦେବା, ପ୍ରବାସୀ ଶ୍ରମିକଙ୍କୁ ପିଡିଏସ୍ ସାମଗ୍ରୀ ପ୍ରଦାନ ଓ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଭାଗକୁ କରାଯାଇଛି। ଦାବିପତ୍ରରେ କେନ୍ଦ୍ରପ୍ରତି ଓ ବିଡି ଉପରେ ଲଗାଯାଇଥିବା ଜିଏସ୍‌ଟି ପ୍ରତ୍ୟାହାର ପାଇଁ ନିବେଦନ କରାଯାଇଛି। କେନ୍ଦ୍ରପ୍ରତିରେ ଜିଏସ୍‌ଟି ଲାଗିବା ଦ୍ୱାରା ସିଧାସଳଖ ଭାବେ ବିଡି ଶ୍ରମିକମାନେ

ପିଲାଛୁଆ ଧରି ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ବିକ୍ଷୋଭ

ବରଗଡ଼ ଅଫିସ୍, ୨୩।୯

ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଭେଡ଼େନ ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଝରାପାଲି ହଲଧରପୁର କଂକ୍ରିଟ୍ ରାସ୍ତା ଖୋଳି ଜଣେ ଘର ନିର୍ମାଣ କରିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଏଭଳି ଅଭିଯୋଗ ନେଇ ବୁଧବାର ଗ୍ରାମବାସୀ ପିଲାଛୁଆ ଧରି ଭେଡ଼େନତହସିଲ ଅଫିସ୍ ଆଗରେ ଧାରଣାରେ ବସିବା ସହିତ ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ଏଥି ସହିତ ବିଡିଓ ପୁରୁଲୀଧର ନାୟକଙ୍କୁ ଭେଟି ଜିଲାପାଳଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଏକ ସ୍ୱାଗତକ୍ରମ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ହଲଧରପୁରରେ ରହିଥିବା କଂକ୍ରିଟ୍ ରାସ୍ତା ଉପରେ ଗ୍ରାମବାସୀ ନିର୍ଭର କରି ଆସୁଛନ୍ତି। ତେବେ ଗ୍ରାମର ଜଣେ ସେହି ରାସ୍ତା କଂକ୍ରିଟ୍ ଖୋଳି ସେଠାରେ ଘର ନିର୍ମାଣ କରୁଛନ୍ତି। ଗତ



ଭେଡ଼େନ ତହସିଲ ଅଫିସ୍ ଆଗରେ ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଥିବା ଗ୍ରାମବାସୀ।

୨୦୧୯ରୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବ୍ୟକ୍ତି ଜଣକ ସେଭଳି ଘର ନିର୍ମାଣ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ କିଛିମାସ ଧରି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବ୍ୟକ୍ତି ଘର ନିର୍ମାଣ କାମ

କଂକ୍ରିଟ୍ ରାସ୍ତା ଖୋଳି ଘର ନିର୍ମାଣ ଘଟଣାର ପ୍ରତିବାଦ

କରି ଦେଇଥିଲେ ଏବଂ ପୁଣି ଏବେ ସେଠାରେ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି। ଏସମ୍ପର୍କରେ ବିଭାଗୀୟ ରାଜସ୍ୱ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରାଯିବା ସର୍ତ୍ତେ କୌଣସି ସୁପ୍ରମ ନିରୁ ନାହିଁ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଏଭଳି ବେଆଇନ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟରେ କିଛି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ୍ୟ ରାଜସ୍ୱ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରହର ହାତ ରହିଥିବା ଗ୍ରାମବାସୀ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ସେମାନେ ଆଲୋଚନା, ଗୋବିନ୍ଦ ବେହେରା, ସାର୍ବଜିତ ଖୁଣ୍ଟଲୀ, ଶୁଭ୍ର ଭୁଏ, ପାଟକାସ ଖୁଣ୍ଟଲୀ ପ୍ରମୁଖଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଗ୍ରାମବାସୀ ପିଲାଛୁଆ ଧରି ଏକ ବିକ୍ଷୋଭ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଆସି ଧାରଣାରେ ବସିଥିଲେ।



ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲାପାଳଙ୍କ ଅଫିସ୍ ସମ୍ମୁଖରେ ଟ୍ରେଡ୍ ୟୁନିୟନ ସଦସ୍ୟମାନେ ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଛନ୍ତି।

କବିତା

ଲକ୍ଷନ

ପଲ୍ଲବୀ ନାୟକ

ହୃଦ ସ୍ଥାନରେ ଭରିବ କ'ପନ ରୂପ ମାଧୁରୀର ।

ଅକାବଳା ଚାଲିଛି ଲାଗଇ ପାହାଡ଼ି ଝରର ଶରୀରର ମରୁଆଳା ଛନ୍ଦ ବ୍ୟଗ୍ର ପ୍ରପାତର ଅପୂର୍ଣ୍ଣତାର ଏ ଜୀବନ ଆକାଶେ ମୋର ରୂପେ ହେବ ପ୍ରମା କହ ପରିପୂର୍ଣ୍ଣତାର ।

- ଏ/୫୮, କୃଷ୍ଣା ଚାର୍ଡ଼-୨ ଖଣ୍ଡଗିରି, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୩୦

ଗୀତି-କବିତା

ଭୋଦୁଅ ବରଷା ଗୀତ ଧନଞ୍ଜୟ ସ୍ୱାଇଁ

ଫୁଲକ୍ଷର ମାଟି ରୂପେ ମୋ' ଆକାଶ ଅଭିମାନେ ଥାଏ ଚାହିଁ ଭରସାରେ ରୂପେ ଭାବୁବ ମୋର ଓଦା କରି ଯାଅ ଛୁଇଁ ।

- ଚନ୍ଦ୍ରଶିଳାଦାର, ଦେବଗଡ଼

ଚିତ୍ରକାର

ବିଷ୍ଣୁ ମୋହନ

ସାତ ଚୁକ୍ତାଠାର କହ ପରି ତୁମ ଓଠରେ ବିକଳ ହସ ସେ ହସରେ ମୋର ଲଜ୍ଜା ଧରିବାକୁ ମେଘର ମୋହନ ବେଶ କଳାରାତି ଭଳି କେଶରେ ତୁମ୍ଭର ମେଘ ଫୁଲକ୍ଷର ପାଇଁ ଅଭିମାନେ ଥାଏ ଚାହିଁ ।

ଏବେ ସେ ବରଷା କରି ଲୋକହସା କୁଆଡ଼େ ଗଲାଣି ଚାଲି ଝରକାଦାଡ଼େ ମୋ' ନାଚୁନି ଆଉ ସେ ମନତଳ ଓଦା କରି ପାଣିରେ ଲାଗାଇ ନିଆଁ ଦିନେ ଆମେ ଭିଜିଥିଲେ ସାଥୀ ହୋଇ ଅଭିମାନେ ଥାଏ ଚାହିଁ ।

ମୋ-୯୪୭୭୦୦୦୨୭୭୭

କାଳକାଳକୁ



'ମଣିଷ କ'ଣ ଚାହେଁ-ଉନ୍ନତି ନା ଆନନ୍ଦ? ଉନ୍ନତି କରି କ'ଣ ହେବ, ଯଦି ତହିଁରେ ନାହିଁ ଆନନ୍ଦ?' - 'ଆରଣ୍ୟକ': ବିଭୂତିଭୂଷଣ ବନ୍ଦ୍ୟୋପାଧ୍ୟାୟ

ବିଭୂତିଭୂଷଣ ବନ୍ଦ୍ୟୋପାଧ୍ୟାୟଙ୍କ ଜନ୍ମ ୧୨ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧୮୯୪ରେ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗର ନଦିଆ ଜିଲ୍ଲାରେ ଓ ପରଲୋକ ୧ ନଭେମ୍ବର ୧୯୫୦ରେ । ବଙ୍ଗଳା ଭାଷାର ଏହି ବିଶିଷ୍ଟ ଔପନ୍ୟାସିକଙ୍କ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ଉପନ୍ୟାସଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କେତୋଟି ହେଲା- 'ପଥେର ପାଞ୍ଚାଲି', 'ଅପରାଜିତ', 'ଆରଣ୍ୟକ', 'ଚାନ୍ଦେର ପାହାଡ଼', 'ଅଶନି ସଂକେତ', 'ଆଲୋ' ଓ 'ଆଦର୍ଶ ହିନ୍ଦୁ ହୋଇଲେ' । ୧୯୫୧ରେ ମରଗୋରର ଭାବେ ଏହି ଲେଖକଙ୍କୁ ମିଳିଥିଲା ପ୍ରଶସ୍ତାତ ରବୀନ୍ଦ୍ର ପୁରସ୍କାର ।



ବିରାଜ ମୋହନ ଦାସ

ଭୋଦୁରୁ ସକାଳକୁ ପାଇଁ ବାହାରିଥିଲା ଶୁଭକାନ୍ତ । ଗେଟ୍ ପାଖରୁ କିଛିଦୂର ଯିବା ପରେ ଦେଖିଲା ତା' ଆଗରେ କିଏ ଜଣେ ଯାଉଛି । ବିକିଏ ନିରିଖେଇ ଦେଖିବା ପରେ ସେ ଜାଣି ପାରିଲା ଯେ ଆଗରେ ଭଳିଭଳି ଯାଉଥିବା ଲୋକଟି ଭିକାରି-ଭିକାରି ପରିତ୍ୟା । ମନଟା ତା'ର ଖୁସି ହେଇଗଲା । ଏ ତିନିମାସ ହେଲା ମନେମନେ ସେ ତାକୁ ଖୋଜିଛି ! ଏଠାରେ ଆସି ରହିବା ପରେ ପାଖ ଗାଁର ଯେଉଁ ତିନି ଚାରିଜଣକ ସହ ତା'ର ଆତ୍ମାୟତା ସ୍ଥାପିତ ହୋଇଛି, ସେମାନଙ୍କ ଭିତରେ ଭିକାରି ଜଣେ । ସବୁଦିନ ତା' ଘର ଆଗ ରାସ୍ତାଦେଇ ଗାଁ ପୋଖରୀ ନିକଟକୁ ସକାଳବେଳା ନିତ୍ୟକର୍ମ ସାରିବାକୁ ଓ ଦି' ପହରେ ଗାଧୋଇବାକୁ ଯାଏ ଭିକାରି । ହେଲେ ଏଇ ଲକ୍ଷ୍ମୀଦେବୀ ଆଉ ସର୍ବତାଉର ଅଧିକ ଭିତରେ ତା' ସହିତ ଭେଟ ହୋଇପାରି ନ ଥିଲା ଶୁଭକାନ୍ତର । ଗାଁର ଅନ୍ୟ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଶୁଭକାନ୍ତ ପଚାରିଛି ଭିକାରି କଥା । ସେମାନଙ୍କ ଭିତରୁ କେହି ଖବର ଦେଇଛନ୍ତିଯେ

ଭେଟାଭେଟି

ଗନ୍ଧ



କୁହନି ବାବୁ, ମାଛମାଂସ ଦରକାରୀ, ଲୁଗା ଗାମୁଛା ଦରକାରୀ କୁହେଁ?

'ସିଏ ଘରେ ଅଛି, ହେଲେ ବାହାରକୁ ବାହାରୁ ନାହିଁ' ଏ କଥାଟା ଶୁଭକାନ୍ତକୁ ଆଶଙ୍କାଗ୍ରସ୍ତ କରି ରଖୁଥିଲା । ପୁଣି ଏଇ ସମୟ ଭିତରେ ତା' ଘର ଆଗ ଶୁଖାନକୁ ସର୍ବମୋଟ ସାତଟି ଶବ ସଜାଇ ହେବା ପାଇଁ ଆସିଥିଲା । ତାଙ୍କ ଘରେ କାମ କରୁଥିବା ସେଇ ଗାଁର ପରିଚାଳକ କଥାପୁରୀୟା ଏ ମଣାଣି କାଳେ ଏକାଥରେ ସାତ ନ ହେଲେ ନଅ ମୁଣ୍ଡ ନିଏ । ଅବଶ୍ୟ ଏବେ ସଜାଇ ପାଇଁ ଆସୁଥିବା ଶବ ସହିତ ହରିନାମ ସଂକାର୍ତ୍ତନ କରି କିଛି ଲୋକ ଆସିଯାନ୍ତି । ଆଉ ସଂକାର୍ତ୍ତନର ଶବ୍ଦ ଶୁଣିଲେ ଆଶଙ୍କାଗ୍ରସ୍ତ ଶୁଭକାନ୍ତ ବାହାରକୁ ବାହାରିଯାଇ ଶବର ପରିଚୟ ପଚାରି ବୁଝୁଥିଲା । ଆଉ ଶବର ପରିଚୟ ପାଇବା ପରେ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ହେଉଥିଲା । ସେଇ ସବୁ କାରଣରୁ ପ୍ରାୟ ସୁଦୀର୍ଘ ତିନିମାସ ପରେ ଆଜି ଭିକାରିକୁ ଦେଖି ତା' ମନଟା ଏତେ ଖୁସି । ଚିକିତ୍ସା କୋରରେ ଯାଇ ସେ ପହଞ୍ଚିଗଲା ଭିକାରି ପାଖରେ । ଭିକାରି ଗୋଟାଏ ନୂଆ ପାଞ୍ଚହାଡ଼ି ଗାମୁଛା ପିନ୍ଧିଥିଲା ଓ ସେମିତିକା ଆଉ ଗୋଟିଏ ଗାମୁଛା ଘୋଡ଼ି ହୋଇଥିଲା । ସିଏ ବି ଶୁଭକାନ୍ତକୁ ଦେଖି ଖୁସିରେ ହସିଦେଲା । କହିଲା, 'ତୁମଘର ଆଡ଼େ ଚାହିଁରାହିଁ ଆସିଲିଯେ, ଦେଖୁଲି ଗ୍ରାମ ଭିତରୁ କେହି କେହି ଖବର ଦେଇଛନ୍ତିଯେ

ଭାବିଲି ତୁମେ ଶୋଇପଡ଼ିବ ପରା ! ଚିକିତ୍ସା ମଜା କରିବା ଲାଗି ଶୁଭକାନ୍ତ କହିଲା, 'ଯା'ହଉ ଏ ଶବ୍ଦତାଉର, ଲକ୍ଷ୍ମୀଦେବୀ ଲୋକଙ୍କର ଭଲ କରୁଛି । ଲୋକେ ନୂଆ ଲୁଗାପଟା ପିନ୍ଧି ବାହାରୁଛନ୍ତି' ଏ କଥାରେ ଚିକିତ୍ସା ରୁଷ୍ଟ ହୋଇଗଲା ଭିକାରି । ତା' ମୁହଁର ଭାବଭଙ୍ଗୀ ବଦଳିଗଲା । ଅଧରୁଷ୍ଟ ଦିହଙ୍କ ଆଗରେ ଯେମିତି ଚଳିତ ସେ କଥା ସ୍ମରରେ କହିଲା, 'ହଁ, ତମେ କହିବନି କାହିଁକି ? ତମର କ'ଣ ଯାଉଛି ? ଆମେ

ଯାହା ହଇରାଣ ହଉଛି ଆମ ମନ ଜାଣୁଛି । ତମେ ତ ଆମର ନିଜ ଲୋକ ତମକୁ କ'ଣ ଲୁଚେଇବ ! ଏ ତିନି ମାସ ହେଲା ଯୁଁ ଲଜ୍ଜା କରି ବି ଘରୁ ବାହାରକୁ ବାହାରି ପାରିନି । ବାହାରକୁ ତ ଦୂର କଥା, ଘର ଭିତରେ ବି ନାତି ନାତୁଣୀ ଆଉ ବୋହୂ ଦିହଙ୍କ ଆଗରେ ଯେମିତି ଚଳିତ ସେ କଥା ସ୍ମରରେ କହିଲା, 'ହଁ, ତମେ କହିବନି କାହିଁକି ? ତମର କ'ଣ ଯାଉଛି ? ଆମେ

ମାନସ କୁମାର ପାଢ଼ୀ

ମହାପାତ୍ରବାବୁଙ୍କ ପିଲାଦିନର ସାଙ୍ଗ ମହାନ୍ତି ବାବୁ ଆସିଆଁତି । ସକାଳୁ ତ ରୁହେଁ ବସି ଗପ ମାଉଥିଲେ ତୁଳସୀରୁମ୍ଭରେ । ଅଗତ୍ୟା ସୁନା ଦୋକାନୀ ମଲିକବାବୁ କଲିଂ ବେଲ୍ ଚିପିଲେ । ତ ମହାପାତ୍ର ବାବୁ ଯାଇ ପାଛୋଟି ଆଣିଲେ । ଯେହେତୁ ପିଲାଦିନର ସାଙ୍ଗ । ତେଣୁ ବାବୁ ଚିକେ ଶକ୍ତି ଗଲେ ମଲିକବାବୁଙ୍କୁ ଦେଖି । କାଳେ ମାରିବେବ ବୋଲି । ସେଇଆ ଦି ହେଲା । କିନ୍ତୁ ବ୍ୟବସାୟିକ ହଜିରେ । ପ୍ରଥମେ କୁଶଳ ମଙ୍ଗଳ ବୁଝାବୁଝି ସରିଲା ପରେ ମଲିକବାବୁ କହିଲେ, ବଡ଼ ଅଧିକାରେ ପଡ଼ିଯାଇଛି ବୋଲି ଆସିଲି ଆଜ୍ଞା । ନହେଲେ ଆପଣ ଜାଣନ୍ତି ଯୁଁ କେବେ ଆସେନି । ମହାପାତ୍ରବାବୁ ସମ୍ମତି ଜଣାଇବା ପରି ମୁଣ୍ଡ ଚୁଙ୍ଗାରିଲେ । କହିଲେ, ଯୁଁ ଦେଇଦେବି । ପହିଲା ବେଳକୁ । ମଲିକବାବୁ ପଚାରିଲେ, ପହିଲାରେ ଆସିବି ତା'ହଲେ । ମହାପାତ୍ରବାବୁ କହିଲେ, ହଁ ଆସନ୍ତୁ । ଆସନ୍ତୁ ଯେ ସମ୍ଭାଷଣରେ । ଆଜ୍ଞାଆଜି ଯୁଁ ଆଜି ସାଇବାବୁଙ୍କ ଘରକୁ ଯାଇଥିଲି । ଏ ବାଟେ ଫେରିଲି ତ ଭାବିଲି ଚିକେ ମୁହିଁ ମାରି ଦେଇ ଯିବି । ସହଜେ ଦରକାର ଥିଲା ।

ସାଲି

ସ୍ମୃତ ଗନ୍ଧ



ମହାପାତ୍ରବାବୁ ପଚାରିଲେ, କୋଉ ସାଲି ? ଆମ ସାହିର ? ମଲିକବାବୁ କହିଲେ, ନା ନା ଆପଣ ଚିହ୍ନି ଚାହାନ୍ତି । ସେ ଆମ ଗାଁ ପାଖ ଲୋକ, ଆଉ ସାହିରେ ରହୁଛନ୍ତି । ଶାଳ ବାହାଘରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଝିଅ ବାହାଘର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ, କାହା ଏଲୋଇଶିଆ ତ କାହା ବ୍ରତଘର ସବୁବେଳେ ଦୌଡ଼ି

ଯିବେ ଦୋକାନକୁ । ସୁନା ଚିକେ ନ ଦେଲେ ବନ୍ଧୁ ବାନ୍ଧବରେ ତାଙ୍କ ସମ୍ମାନ ହାନି ହୋଇଯାଏ କାଳେ ! ହେଲେ ବଙ୍କା ପାଇଁ ଦଉଡ଼େଇ ଦଉଡ଼େଇ ମୋତେ ନାକେଦମ କଲେଣି । ଗାଁ ପାଖ ଲୋକ ଅଧିକା ଶୁଣି ଦେଇଛି ତା' ଆଜ୍ଞା ବାକି ନେଲାବେଳକୁ ବୋପା ଥୋଇଲା ଭଳିଆ ଆସି ନେଇଯିବେ । ବଙ୍କା ମାରିଲାବେଳକୁ ନମସ୍କାର ପକାଇ ଆମେ ଯାଇ କହିବୁ- ଆଜ୍ଞା ମିସେସ୍ ଦେହ ଖରାପ ବହୁତ ବଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇଗଲାଣି, ପୁଅର ଆଡ଼ମିଶନ କରାବି, ଶାଶୁ ଚାଲିଗଲେ ବହୁତ ଖର୍ଚ୍ଚ ଉଠାଇବାକୁ ପଡ଼ିଲା । ବେପାର ନାହିଁ ଦୋକାନରେ ବହୁତ ଷ୍ଟକ ରହିଲାଣି । ସୁନା ଆଜ୍ଞା । କେତେ ଇନ୍ଦୋଷ୍ଟ କରିବୁ ? ନ ହେଲେ ଯୁଁ ଆପଣଙ୍କ ପରି ମହାପାତ୍ରବାବୁ ଆସି ନଥାନ୍ତି ! ବନ୍ ମାହିଁ ଯଦି ସୁନା ବନ୍ଦେଇବା କ'ଣ ଦରକାର । କହୁ ମହାନ୍ତି ଆଜ୍ଞା ? ମହାପାତ୍ରବାବୁ ସମ୍ମତି ଜଣାଇ କହିଲେ, ହଁ ସେଇଆ ରୁହେଁ ଆଉ କ'ଣ । ଅଧିକା ବେଳେ ଆପଣ ସାହାଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି, ଯାଚିକି ଦେଇଦେବା କଥା ନା ! ମଲିକବାବୁ କହିଲେ, ଯାଚିକି ! ଶହେ ଥର ମାରିବାକୁ ଗଲେ ଏ ପହିଲାକୁ ଆଉ ପହିଲା କହି କହି ବର୍ଷ ବର୍ଷ ଗଡ଼ଉଛନ୍ତି । ନିର୍ଲଜ୍ଜକ ପରି ଦାଡ଼ ନେପେଡ଼ି କହୁଛନ୍ତି, ଆପଣଙ୍କୁ ଆଉ ମାରିବାକୁ ପଡ଼ିବନି

ସାହିତ୍ୟରେ ଚୋରି ନୁହେଁ, ମୌଳିକତା ହିଁ ସ୍ତାୟୀ

ଲକ୍ଷ୍ମୀପ୍ରିୟା ଆଚାର୍ଯ୍ୟଙ୍କ ଜନ୍ମ ୩୦ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧୯୪୮ କୁମାର ପୂର୍ଣ୍ଣିମାରେ, ଅଭିଭକ୍ତ କଟକ ଜିଲାର ନୂଆଶାସନ ଗାଁରେ । 'ପିତାମହ ଭୀଷ୍ମ', 'କୁନ୍ତାପୁତ୍ର', 'ମହାନାୟକ ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣ', 'ଦ୍ରୋଣ', 'ଅୟା', 'ଦମୟନ୍ତୀ' ଓ 'କୁନ୍ତା' ପ୍ରଭୃତି ତାଙ୍କର କବିତାମୟ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ଉପନ୍ୟାସ । ସମାଲୋଚନାରେ ସମସିଦ୍ଧିର ଅଧିକାରିଣୀ ଏହି ଲେଖିକା ତାଙ୍କର 'ଅୟା' ଉପନ୍ୟାସ ପାଇଁ ପାଇଛନ୍ତି ୨୦୧୬ର ଓଡ଼ିଶା ସାହିତ୍ୟ ଏକାଡେମୀ ପୁରସ୍କାର । ପୁରୀ ଘରେ ଭେଟି ତାଙ୍କୁ ଏହି ସାକ୍ଷାତକାରଟି ନେଇଛନ୍ତି କବି ଶ୍ୟାମ ପ୍ରକାଶ ସେନାପତି...



ଲକ୍ଷ୍ମୀପ୍ରିୟା ଆଚାର୍ଯ୍ୟ

ସ: ସେ ଦାୟିତ୍ୱ ପାଠକଙ୍କର । ମୋ' ମତରେ ଅୟା ଏକ ନିତ୍ୟ ନୂତନ ଚରିତ୍ର, ଯାହା ସେଦିନ ଥିଲା, ଆଜି ବି ଅଛି । ସଂଘର୍ଷ ହିଁ ତା' ଜୀବନର ଆଧାର । ଏହା ତ ପ୍ରତ୍ୟେକ ନାରୀର ପ୍ରାଣବାଣୀ । ପ୍ର: ଓଡ଼ିଶା ସାହିତ୍ୟ ଏକାଡେମୀ ପୁରସ୍କାର ଘୋଷଣା ପରେ ଆପଣଙ୍କୁ କପରି ଲାଗିଲା ? ସ: ପାଠକାୟ ଶ୍ରଦ୍ଧା, ସ୍ୱାକୃତି ହିଁ ମୋର ବଡ଼ ପୁରସ୍କାର । ୨୦୧୧ରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ପୁସ୍ତକମେଳାରେ ପିଲାଟିଏ ଚା' ମା' ପାଇଁ ଔଷଧ କିଣିବାକୁ ଆଣିଥିବା ଚାରିଶହ ଟଙ୍କାରେ ମୋର 'ଗନ୍ଧ ସମଗ୍ର' ବହିଟି କିଣି ନେଇଥିଲା । ଏକଥା ପ୍ରକାଶକଙ୍କୁ ଶୁଣିବାପରେ ମୋ' ଆଖୁକୁ ଲୁହ ଝରି ପଡ଼ିଥିଲା ।



ଚବୁର ଲକ୍ଷ୍ମୀପ୍ରିୟା ଆଚାର୍ଯ୍ୟ

ପୁସ୍ତକ ପରିଚୟ

- କବି ସୌଦାମ୍ନ ବାରିକଙ୍କ କାବ୍ୟ-ମାନସ**
ଲେଖକ: ଡ. ଅଭିରାମ ଦାସ
ପ୍ରକାଶକ: ଅପୂର୍ଣ୍ଣା, ଭୁବନେଶ୍ୱର
ଦ୍ୱିତୀୟ ପ୍ରକାଶ: ୨୦୨୦, ମୂଲ୍ୟ: ଟ.୩୦୦/-
ଆଲୋଚ୍ୟା ପାଠାଳୟରୁ କବି ସୌଦାମ୍ନ ବାରିକଙ୍କ କବିତା ସମ୍ପର୍କରେ ଏକ ଚର୍ଚ୍ଚାଗ୍ରନ୍ଥ, ଯାହାକୁ ଲେଖକ ଅଭିରାମ ଗବେଷଣା-ପ୍ରକଳ୍ପ ଭାବେ ଦାଖଲ କରି ଉତ୍କଳ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ପିଏଚ୍.ଡି. ପାଇଛନ୍ତି । ଗବେଷଣାଗ୍ରନ୍ଥ ହୋଇଥିବାରୁ ତା'ର ବିଧିସମ୍ମତ କେତେକ ପରିଚ୍ଛେଦ ସ୍ୱାଭାବିକ ଭାବେ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇ ସୌଦାମ୍ନଙ୍କ କାବ୍ୟ-ବିବେଚନା ପରିସରକୁ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ କରିଛି । ତେବେ ଅଭିରାମ ଯେତେକ ପରିସର ପାଇଛନ୍ତି, ସୌଦାମ୍ନଙ୍କ କବିତାର ଭାବ ଓ ଭାଷାର ମୂଲ୍ୟାୟନରେ ସବୁତକ ଅକୃଷ୍ଣ ଦିଶିବେ ବ୍ୟୟ କରିଛନ୍ତି । ସୌଦାମ୍ନଙ୍କ କବିତା ସମ୍ପର୍କରେ ଅଭିରାମଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟେକଟି ଧାଡ଼ି କବିତା ପରି ପ୍ରତୀତ ହୁଏ । ପାଠକ ଚିତ୍ତରେ ଏକ ବୁଝର ବୋଧପ୍ରାୟତଃ ସୃଷ୍ଟି କରେ ବହିଟି । ମନେହୁଏ, ଆଗକୁ ବହିଟିର ଏକାଧିକ ସଂସ୍କରଣ ହେବ ।
- ନାଟ୍ୟାଚାର୍ଯ୍ୟ ରଘୁନାଥ ପଣ୍ଡା**
ଲେଖକ: ଜୟକୃଷ୍ଣ ସାମଲ
ପ୍ରକାଶକ: ବାଣୀ ବିକାଶ, ମର୍ଦ୍ଦଚରଣ, କଟକ-୧୪
ପ୍ରଥମ ପ୍ରକାଶ: ୨୦୧୮, ମୂଲ୍ୟ: ଟ.୧୪୦/-
କଟକରୁ ପରଲୋକ ଯାଏ ଓଡ଼ିଶାର ଅଗ୍ରଗଣ୍ୟ ଯାତ୍ରା ନାଟ୍ୟକାର ନାଟ୍ୟାଚାର୍ଯ୍ୟ ରଘୁନାଥ ପଣ୍ଡାଙ୍କ ଜୀବନର ନାନା ଘଟଣାବଳୀକୁ ବିଭିନ୍ନ ପରିଚ୍ଛେଦରେ ସଜାଇ କବି ଜୟକୃଷ୍ଣ ସାମଲ 'ନାଟ୍ୟାଚାର୍ଯ୍ୟ ରଘୁନାଥ ପଣ୍ଡା' ଶୀର୍ଷକ ଯେଉଁ ଜୀବନୀ-ଗ୍ରନ୍ଥ ଖଣ୍ଡିତ କଲେ, ତାହା ରଘୁନାଥଙ୍କ ନଟ-ଜୀବନର ବହୁବିଭବ ତଥ୍ୟକୁ ନେଇ ରଚିତ ହୋଇଛି । ରଘୁନାଥ ତାଙ୍କର ପୁଷ୍ପାପ୍ୟ ଓ ଅପ୍ରକାଶିତ ନାଟକକୁ ମିଶାଇ ମୋଟ ପ୍ରାୟ ୮୦ ଖଣ୍ଡ ଯାତ୍ରା ନାଟକର ଉଲ୍ଲେଖ ପ୍ରାପ୍ତ । ସେ ଏପରି ନାଟ୍ୟକାର ଓ ନାଟ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଥିଲେ, ଯେ ଯେକୌଣସି ପିଠିକୁ ନୁହେଁ, କାଳକୁ ନାଟକ ପରିଚ୍ଛେଦରେ ପରବର୍ତ୍ତିତ କରିଦେଉଥିଲେ । କାହାକୁ ପଞ୍ଜୁଳୀକୁ ପୁଣି କରି ଦେଉଥିଲା ତାଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା । ଓଡ଼ିଆ ଯାତ୍ରାନାଟକର ଏହି ପିତାମହଙ୍କ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ଜୀବନୀ ଭାବେ କେବଳ ନୁହେଁ, କବି ସାମଲଙ୍କର ଏହି ଗ୍ରନ୍ଥଟି ତାଙ୍କ ନାଟ୍ୟାଚାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପର୍କରେ ଏକ ପରିପୂର୍ଣ୍ଣ ଆଲୋଚନାଗ୍ରନ୍ଥ ଭାବେ ମଧ୍ୟ ଓଡ଼ିଶାର ବିଦ୍ୱାନମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବହୁକାଳଯାଏଁ ଆଦୃତ ହେବ ।

ପୁଣି ଦୁଇଥର ୧୭ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ମହିଳା ଫିଫା ବିଶ୍ୱକପ

ଭୁଆଦିଲ୍ଲା, ୨୩।୯ (ପି.ଟି.)

୧୭ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ମହିଳା ଫିଫା ବିଶ୍ୱକପ ପୁଣି ଥରେ ଦୁଇଥର ସମ୍ଭାବନା ଦେଖାଦେଇଛି । ପୂର୍ବରୁ ଥରେ ଗୁଆୟାଲ୍ ସହି ମେଗା ଇଭେଣ୍ଟକୁ ୨୦୨୧ ଫେବୃୟାରୀ- ମାର୍ଚ୍ଚରେ ଆୟୋଜନ କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଥିଲା । ତେବେ କୋଭିଡ୍-୧୯ ମହାମାରୀର ପ୍ରକୋପ ଜାରି ରହିଥିବାରୁ ଏହା ପୁଣି ଦୁଇଥର । ଏହି ମେଗା ଇଭେଣ୍ଟ ନଭେମ୍ବର ୨୦୨୦ ଡାକିଆ ମଧ୍ୟରେ ଭାରତରେ ଖରି ଭେନ୍ୟୁରେ ଆୟୋଜିତ ହେବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଥିଲା । ତେବେ ପରେ ମହାମାରୀ ପାଇଁ ଏହାକୁ ଆସନ୍ତାବର୍ଷ ଫେବୃୟାରୀ ୧୭ରୁ ମାର୍ଚ୍ଚ ୭ ଡାକିଆ ମଧ୍ୟରେ ଆୟୋଜନ କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଥିଲା । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟଗତ



ପରିସ୍ଥିତିରେ କୌଣସି ଭଲ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ବିଶ୍ୱକପର କ୍ୱାଲିଫାଇଂ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟଟିକ ଆଫ୍ରିକା, ନର୍ଥ ଓ ସେଣ୍ଟ୍ରାଲ ଆମେରିକା

ଓ ଦକ୍ଷିଣ ଆମେରିକାରେ ଆୟୋଜନ ହୋଇପାରିନାହିଁ । ତେଣୁ ବିଶ୍ୱକପ ଦୁଇଥର ଏକ ପ୍ରକାର ନିଷ୍ପତ୍ତି ମନେହେଉଛି । ଏ ନେଇ ଅବଶ୍ୟ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ ଯୋଷଣା କରାଯାଇ ନାହିଁ । ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ କିଛି ଅପ୍ଡେଟ୍ କରାଯାଇ ନାହିଁ ବୋଲି ଅଲ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଯୁଥ୍ ବଲ୍ ଫୋଟୋଗ୍ରାଫି (ଏଆଇଏଏଫଏ) ଯାଆରୀ ସମ୍ବାଦକ କୁଶାଳ ଦାସ କହିଛନ୍ତି । ତେବେ ବିଶ୍ୱକପ ଦୁଇଥର ଯଥେଷ୍ଟ ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି । ବିଶ୍ୱକପ ଆଉ ୫ ମାସ ବାକି ରହିଛି । କିନ୍ତୁ ବିଭିନ୍ନ କନଫେଡେରେଶନଗୁଡ଼ିକ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କ୍ୱାଲିଫାଇଂ ଆୟୋଜନ କରିପାରି ନାହାନ୍ତି । ସିଏଏଫ, କନକାକାଫ, କନମେସୋଲ କ୍ୱାଲିଫାଇଂ ଆୟୋଜନ କରିପାରି ନ ଥିବା ବେଳେ ଯୁଦ୍ଧସମ୍ପନ୍ନ ଗତମାସରେ ତା'ର କ୍ୱାଲିଫାଇଂ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟକୁ ବାତିଲ କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛି । ସେହିପରି ଓଏଏଫଏ ମଧ୍ୟ ସମାନ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛି । କେବଳ ଏସିଏ (ଏଏଏସିଏ) କ୍ୱାଲିଫାଇଂ ଆୟୋଜନ କରିଛି । ଜାପାନ ଓ ଭାରତ କୋରିଆ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ କ୍ୱାଲିଫାଇଂ ଯୋଗ୍ୟତା ହାସଲ କରିଛନ୍ତି । ଏହି ଟୁର୍କ ଦେଶ ୨୦୧୯ ଏଏଏସିଏ ୧୭ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ମହିଳା ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ରେ ଚାମ୍ପିୟନ ଓ ରନର୍ସଅପ୍ ହୋଇଥିଲେ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ କ୍ୱାଲିଫାଇଂ ଦୁଇଥରକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଏ ତା'ହେଲେ ଏଆଇଏଏଫଏ ମଧ୍ୟ ତା'ର ଜାତୀୟ କ୍ୟାମ୍ପ ଆୟୋଜନ କରି ନ ପାରେ । ଭାରତ ହେଉ କୋର୍ ଥୋମାସ ତେନେବି ସିଡେନରେ ଡାକ୍ ଘରେ ରହିଛନ୍ତି । ସେ ମାର୍ଚ୍ଚରେ ଭାରତ ଛାଡ଼ିଥିଲେ ।

ଯାଦୁ, କାନ୍ଥ, କୁଣ୍ଡିଆକୁ ନେଇ ବିବ୍ରତ ହୁଅନ୍ତୁ ନାହିଁ

'ଇର୍ଚ୍ଚୁ' ମଲମ ଆଜି ହିଁ ନେଇଆସନ୍ତୁ

ଆଜ୍ଞା ହିଁ, ଯଦି ଆପଣ ଯାଦୁ, କାନ୍ଥ, କୁଣ୍ଡିଆ, ତୃତୀୟା, ଚୂଡ଼ା ବିକାର, ପିର, ଶୁଷ୍କ ଏକଜିମା ଇତ୍ୟାଦିକୁ ନେଇ ବିବ୍ରତ, ତେବେ ନିରାଶ ହୁଅନ୍ତୁ ନାହିଁ । କାରଣ 'ଇର୍ଚ୍ଚୁ' ଆୟୁର୍ବେଦିକ ମଲମ ଏସବୁ ସମସ୍ୟା ପାଇଁ ଗୁଣକାରୀ ଔଷଧ ଅଟେ । 'ଇର୍ଚ୍ଚୁ' ମଲମ ଶୁଦ୍ଧ ଗନ୍ଧକ, ଷ୍ଟରିକା ଭସ୍ମ, ଚକ୍ରଣ ଭସ୍ମ ଓ ଝୁଣା ଆଦିରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ । ଏହା ଏକ ପ୍ରମାଣିତ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଔଷଧ ଅଟେ ।

- ପ୍ରଭାବ ପ୍ରଥମ ଦିନରୁ ଦେଖନ୍ତୁ
- ଚିଚା ନୁହେଁ, ଦାଗ ଲାଗେ ନାହିଁ

ଇର୍ଚ୍ଚୁ
ଆୟୁର୍ବେଦିକ ମଲମ

ଦାଦ, ଖାଜ, ଖୁଜଳୀ

Available at all leading medical and general stores

From the house of Divisa Herbal Care

ପାକିସ୍ତାନ ଗସ୍ତ କରିବାକୁ ଜିୟାଡ଼େ ଦଳକୁ ଅନୁମତି

ହରାରେ, ୨୩।୯ (ପି.ଟି.): ଆସନ୍ତାମାସ ଏକ ସାମିତ ଓଭର ସିରିଜ ଖେଳିବାକୁ ଜିୟାଡ଼େ ଦଳ ପାକିସ୍ତାନ ଗସ୍ତ କରିବ । ଏ ନେଇ ଜିୟାଡ଼େ ସରକାର ଅନୁମତି ଦେଇଛନ୍ତି । କୋଭିଡ୍-୧୯ ମହାମାରୀ କାରଣରୁ ଦଳ ସରକାରଙ୍କଠାରୁ ଅନୁମତି ଲାଭିଥିଲା । ତେବେ ଦଳକୁ ଅନୁମତି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି ବୋଲି ଜିୟାଡ଼େ କ୍ରିକେଟ ଡିଭିଜନ୍ କୁହାଯାଇଛି । ଜିୟାଡ଼େ ଓ ପାକିସ୍ତାନ ମଧ୍ୟରେ ୩ଟି ଦିନିଆ ଓ ୩ଟି ଦିନିଆ ୨୦ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳାଯିବ । ଅକ୍ଟୋବର ଶେଷ ଓ ନଭେମ୍ବର ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ଗୁଡ଼ିକ ଖେଳାଯିବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି । ୩ଟି ଯାକ ଦିନିଆ ପୂର୍ଣ୍ଣଦିନରେ ଖେଳାଯିବ । ସେହିପରି ୩ଟି ଯାକ ଦିନିଆ ୨୦ ମ୍ୟାଚ୍ ପୂର୍ଣ୍ଣଦିନରେ ଆୟୋଜନ ହେବ ବୋଲି ପାକିସ୍ତାନ କ୍ରିକେଟ ବୋର୍ଡ (ପିସିବି) ଡିଭିଜନ୍ କୁହାଯାଇଛି । ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ ଦେଖିବାକୁ ଅନୁମତି ଦିଆଯିବ ନାହିଁ । ଏଥିପାଇଁ ଦୁଇଟି ସ୍ତରରେ ନେଇ ପରିସ୍ଥିତି ପରିବେଶ ସୃଷ୍ଟି କରାଯିବ । ଏହି ଅବସରରେ ସବୁ ପ୍ରକାର ନିୟମ ଓ ପ୍ରୋଟୋକଲକୁ ଅନୁସରଣ କରାଯିବ ବୋଲି ପିସିବି ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଜାକିର ଖାନ୍ କହିଛନ୍ତି । ଏକ ଦର୍ଶକ ଦଳ ସହ ଜିୟାଡ଼େ ପାକିସ୍ତାନରେ ପହଞ୍ଚିବ । ଖେଳାଳି ଓ ଅତିଥିଆଳମାନେ ହରାରେ ଛାଡ଼ିବା ପୂର୍ବରୁ ୪୮ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ୨ଥର କୋଭିଡ୍ ଟେଷ୍ଟର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହେବେ ।

୧୧ ଏନସିଏ କୋର୍ଟକୁ ରୁକ୍ତି ନବାକରଣ କରିବନି ବିସିସିଆଇ

ଭୁଆଦିଲ୍ଲା, ୨୩।୯ କରୋନା ଭାଇରସ ସଂକ୍ରମଣ ଜନିତ କାରଣରୁ ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟ ଏକାଡେମୀ (ଏନସିଏ) ରେ ଗତ କିଛି ମାସଧରି କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସମ୍ଭବ ହୋଇନାହିଁ । ନିକଟ ଅତୀତରେ ମଧ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ନାହିଁ । ତେଣୁ ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ କଣ୍ଟ୍ରୋଲ ବୋର୍ଡ (ବିସିସିଆଇ) ୧୧ ଏନସିଏ କୋର୍ଟକୁ ରୁକ୍ତି ନବାକରଣ ନ କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛି । ଏହା ମଧ୍ୟରେ ଓଡ଼ିଶାର ଶିବସୁନ୍ଦର ଦାସଙ୍କ ସମେତ ୪ ଜଣ ପୂର୍ବତନ ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳି ରହିଛନ୍ତି । ଯେଉଁ କୋର୍ଟାଫିକ୍ସର ରୁକ୍ତି ନବାକରଣ କରାଯାଇ ନାହିଁ ବିଜ୍ଞାପନ ପ୍ରକାଶ କରାଗଲେ ସେମାନଙ୍କୁ ଆଉଥରେ ଆବେଦନ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ ବୋଲି ବିସିସିଆଇ ସଭାପତି ସୌରଭ ଗାଙ୍ଗୁଲି ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି । ଶିବସୁନ୍ଦରଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ ପୂର୍ବତନ



ଖେଳାଳି ସୁବ୍ରତ ବାନାର୍ଜୀ, ହୃଷୀକେଶ କାନିତକର, ରମେଶ ପାଠ୍ଯାଉ ଏବଂ ଘରୋଇ କ୍ରିକେଟର ମନସୁର ଅଲ୍ଲର ଖାନ୍, ସାତାଂଶୁ କୋଟାକ ପ୍ରମୁଖ ଖେଳାଳିଙ୍କ ସହିତ ୩୦ରୁ ୫୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଦରମା ଭିତ୍ତିରେ ଏକବର୍ଷିଆ ରୁକ୍ତି ହୋଇଥିଲା । ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୩୦ରେ ରୁକ୍ତି ସମାପ୍ତ ହେବାପରେ ସେମାନଙ୍କର ଆଉ ଆବଶ୍ୟକ ପଡ଼ିବ ନାହିଁ ବୋଲି ଏନସିଏ ମୁଖ୍ୟ ରାହୁଲ ଦ୍ରାଢିଆ କହିଛନ୍ତି । ଚାକିରି ହରାଇଥିବା ଅନ୍ୟ କୋଟି ଲକ୍ଷଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅଛନ୍ତି ରାଜୀବ ଦତ୍ତ, ଅପୂର୍ବ ଦେଶାଜ, ଅନୁଲ ଗାଏକ୍ୱାଡ, ଶୁଭଦୀପ ଘୋଷ ଓ ଚି. ଦିଲୀପ । ବିସିସିଆଇ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ସମସ୍ତ ନିୟମକୁ ପାଳନ କରାଯିବ । କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ଶେଷ ହେବାପରେ ସେମାନଙ୍କୁ ଆଉଥରେ ଆବେଦନ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ ବୋଲି ଗାଙ୍ଗୁଲି କହିଛନ୍ତି ।

ବଡ଼ାନ୍ତୁ ସୁବନ୍ଧର ମାଇଲେଜ୍

15% ବେଶୀ ମାଇଲେଜ୍*

ଏବେ **ETPB** ସହିତ

ICICI Bank Credit & Debit Cards | **5% Cashback** on ICICI Bank Debit / Credit Cards & EMI

ଏବେ କିଣନ୍ତୁ, ପରେ ପଇଠ କରନ୍ତୁ

90%* ଅର୍ଥ ଯୋଗାଣ
ଉପଲବ୍ଧ

₹ 2,222*
କମ EMI

₹ 66,298^
ରୁ ଆରମ୍ଭ

TVS Jupiter ବେଶୀ ମାଇଲେଜ୍

FOR ALL INSTITUTIONAL/BULK REQUIREMENTS, PLEASE MAIL: corporate.customersupport@tvs.com

Unique TVS, Ph: 8114372182, 8114372181, Gurugobind TVS, Ph: 9776280601, 9437203299; JHARSUGUDA: Gunnu TVS, Ph: 8586977624; SONEPUR: Minerva TVS, Ph: 6370700730, 6370700732. Authorised Dealers: Rengali, Ph: 9437052831; Deogarh, Ph: 9437392892; Charbahal, Ph: 9853406294; Junagarh, Ph: 9437092284, 9437939586; Nuapara, Ph: 9937926986; Sundergarh, Ph: 06622-274361, 9437139011; Rajgangpur, Ph: 9861265188; San Balichuan, Ph: 8658502167; Khariar Road, Ph: 9938098888; Sohela, Ph: 9938739550; Bhatli, Ph: 9090140103; Titlagarh, Ph: 9438096285; Boudh, Ph: 9439238768; Kantabanji, Ph: 9437210599; Gaisilat, Ph: 9937408645; Jaipatna, Ph: 9178280401; Padampur, Ph: 9938110070; Sambalpur, Ph: 9337016000; Bamra, Ph: 9437535172; Kuchinda, Ph: 9437058129; Tarbha, Ph: 9439135679; Redhakhol: Ph: 7978349822; Sainatala: Ph: 9853781372; Gaisilat, Ph: 7683848645; Kantapali, Ph: 8342939695; Paikmal, Ph: 9938119999, 9777822622; Laikera, Ph: 9938465363 Bhedan, Ph: 7008024042, 7008822177; Godbhaga, Ph: 6372444931, 6372445813; Bangamunda, Ph: 9937526500; Tusura, Ph: 9437890955, 9439581200; Bandhabahal, Ph: 6371909005; Bagdchi, Ph: 7008977491; Udanbandh, Ph: 7326042333, 7326042335; Lathor, Ph: 7008086417; Kantamal, Ph: 7008225996; Diptipur, Ph: 7894726957, 9937219913.

* Under TVSM internal conditions. # Terms & conditions apply. ^ Ex-showroom price. *5 yr. warranty without any additional charges.